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Приложение
к письму Главного управления МЧС России 
по Красноярскому краю

Прогноз возможных чрезвычайных ситуаций
на территории Красноярского края на 04.03.2025
(при составлении прогноза использована информация ФГБУ «Среднесибирское УГМС», 
ФГБУ «Северное УГМС», КГБУ «ЦРМПиООС», КГАУ «Лесопожарный центр», отдела приема и обработки космической информации Главного управления МЧС России по Красноярскому краю, Енисейского БВУ, территориальных подразделений: Росприроднадзора, Роспотребнадзора, службы по ветеринарному надзору, ФГБУ «ВНИИ ГОЧС» (ФЦ) и статистических данных).

1.8 Лавиноопасная обстановка
С начала года в горных районах Красноярского края зарегистрировано 12 сходов снежных лавин (АППГ – 20), пострадало 0 человек (АППГ – 0).
2. Прогноз чрезвычайных ситуаций и происшествий 
2.2 Неблагоприятные метеорологические явления
04.03.2025 в центральных и южных районах Красноярского края на дорогах гололедица.
Метеорологическая обстановка:
По северу центральных районов: облачно с прояснениями, небольшой, местами умеренный снег. Ветер юго-западный 2 – 7 м/с, местами порывы до 11 м/с. Температура воздуха ночью -8°С, -13°С, днем -3°С, +2°С, местами -5°С, -10°С. На дорогах гололедица. 
По центральным районам: облачно с прояснениями, местами небольшой снег. Ветер юго-западный 2 – 7 м/с, местами порывы до 11 м/с. Температура воздуха ночью 
-8°С, -13°С, местами -18°С, -23°С, днем -3°С, +2°С, местами до -7°С. На дорогах гололедица. 
По г. Красноярску: переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер ночью юго-западный 4 – 9 м/с, днем слабый. Температура воздуха ночью -10°С, -12°С, днем 0°С, -2°С. На дорогах гололедица.  
По южным районам: переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный 2 – 7 м/с, местами порывы до 11 м/с. Температура воздуха ночью -15°С, -20°С, местами -22°С, -27°С, днем -2°С, +3°С, местами -5°С, -10°С. На дорогах гололедица.
2.3 Обстановка на водных объектах
Сохраняется риск происшествий на водных объектах, в связи со становлением ледостава на реках и озерах Красноярского края, существует вероятность провала людей и техники под неокрепший лед, а также отрыва льдин с рыбаками. Особое внимание рекомендуется обратить на 6 водных объектов в 18 муниципальных образованиях (р.Енисей: г.Красноярск, ЗАТО г. Железногорск, г.Дивногорск, г.Лесосибирск, г.Минусинск, Балахтинский, Березовский, Енисейский, Краснотуранский, Туруханский районы, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район; р. Ангара: Богучанский, Мотыгинский районы; р. Кан: Канский район; р. Чулым: Назаровский районы, Бирилюсский муниципальный округ; р. Туба: Курагинский район; Березовское водохранилище: Шарыповский муниципальный округ).
2.4 Энергосистемы и объекты ЖКХ
Сохраняется вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций «нарушение условий жизнедеятельности населения», связанных с перегрузкой трансформаторных подстанций, повреждением ЛЭП и линий связи, обрушением слабоукрепленных конструкций, износом коммунальной инфраструктуры.
В связи с перепадами дневных и ночных температур более 10°С в центральных и южных районах, повышением дневных температур до +3°С, существует высокий риск схода снега и ледовых образований на людей и припаркованные рядом автомобили.
2.5 Обстановка на автомобильном транспорте
Существует вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с нарушением правил дорожного движения и ограничение транспортного сообщения, на автодорогах федерального, регионального и местного значения, а также в результате опасных и неблагоприятных метеорологических явлений в центральных и южных районах (источник – гололедица) Красноярского края.
2.6 Обстановка на железнодорожном транспорте
Сохраняется риск возникновения происшествий на железнодорожных переездах 
с участием автомобильного транспорта, в результате нарушений ПДД, при снижении видимости в ночное время.
Кроме того, существует вероятность возникновения аварийных ситуаций, обусловленных несоблюдением правил дорожного движения, неисправностью путей, подвижного состава и технических средств управления; ошибками работников, отвечающих за безопасность движения поездов; нарушениями правил переезда железнодорожных путей автомобильным транспортом, сходом колесных пар, вагонов и платформ, что может повлечь за собой выброс АХОВ в городах Норильск, Красноярск, Ачинск, Канск, Боготол, в Березовском, Уярском, Рыбинском, Канском, Ачинском, Емельяновском, Нижнеингашском, Минусинском, Курагинском, Партизанском районах, Боготольском, Иланском, Козульском муниципальных округах).
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Фоновый прогноз лавинной опасности: 04.03.2025 – 07.03.2025 в горных районах Красноярского края лавиноопасно.
Риск схода снежных лавин в горных районах представляют угрозу горнолыжным
и альпинистским маршрутам, спортсменам-экстремалам, а также туристическим группам.



Заместитель начальника центра 
(старший оперативный дежурный)
управления в кризисных ситуациях
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