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                 Прогноз чрезвычайных ситуаций и происшествий 
Опасные метеорологические явления
Не прогнозируются.  
Неблагоприятные метеорологические явления
18.11.2024 на юге Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района ночью местами ожидается сильный юго-восточный ветер, порывы 15 – 18 м/с, метель, 
в центральных районах местами сильный юго-западный ветер, порывы  15 – 18 м/с, метель, в центральных и южных районах Красноярского края на дорогах гололедица.
	          По центральным районам: облачно с прояснениями, ночью местами небольшой снег, днем небольшой, местами умеренный снег, мокрый снег. Ветер юго-западный 5 – 10 м/с, местами порывы 13 – 18 м/с, местами метель. Температура воздуха ночью 0°С, -5°С, днем 0°С, +5°С. На дорогах гололедица.
По г. Красноярску: переменная облачность, ночью преимущественно без осадков, днем небольшой мокрый снег. Ветер юго-западный 7 – 12 м/с, днем порывы 15 – 18 м/с. Температура воздуха ночью -1°С, -3°С, днем +2°С, +4°С. На дорогах гололедица.
[bookmark: _GoBack]По южным районам: переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный 2 – 7 м/с, местами порывы до 12 м/с. Температура воздуха ночью -3°С, -8°С, местами -10°С, -15°С, днем +1°С, +6°С, местами до -5°С. На дорогах гололедица.
