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Оперативный ежедневный прогноз чрезвычайных ситуаций
[bookmark: _GoBack]на территории Красноярского края на 04.07.2025
 
  Прогноз чрезвычайных ситуаций и происшествий 
Опасные метеорологические явления
Не прогнозируются. 
Неблагоприятные метеорологические явления:
04.07.2025 в центральных и южных районах Красноярского края местами ожидаются грозы, при грозах шквалистые усиления ветра 15 –  20 м/с, в центральных районах возможен град, в южных районах жаркая погода, максимальная температура воздуха местами +30°С, центральных районах местами высокая пожарная опасность IV класса.  
Метеорологическая обстановка:
По центральным районам: переменная облачность, ночью местами, днем повсеместно кратковременные дожди, местами грозы, возможен град. Ветер западной четверти 2 – 7 м/с, местами порывы до 12 м/с, при грозах шквалистые усиления 15 – 20 м/с. Температура воздуха ночью +10°С, +15°С, днем +24°С, +29°С. Пожарная опасность I – II, местами III класса.
По г. Красноярску: переменная облачность, кратковременный дождь, гроза, возможен град. Ветер западной четверти 5 – 10 м/с, при грозе шквалистое усиление 15 – 20 м/с. Температура воздуха ночью +14°С, +16°С, днем +25°С, +27°С.
По южным районам: переменная облачность, ночью кратковременные дожди, местами грозы, днем местами кратковременные дожди. Ветер западной четверти 2 – 7 м/с, местами порывы до 12 м/с, при грозах шквалистые усиления 15 – 20 м/с. Температура воздуха ночью +10°С, +15°С, местами в горах +6°С, +8°С, днем +25°С, +30°С, местами в горах +20°С, +22°С. Пожарная опасность I – II, местами III класса.

