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Оперативный ежедневный прогноз чрезвычайных ситуаций
на территории Красноярского края на 10.05.2025
 
  Неблагоприятные метеорологические явления
10.05.2025   в центральных районах днем местами грозы. 
Метеорологическая обстановка:
По центральным районам: облачно с прояснениями, ночью небольшие дожди, днем небольшие, местами умеренные дожди, грозы. Ветер юго-восточный с переходом на западный 3 – 8 м/с, местами порывы до 13 м/с. Температура воздуха ночью 
+8°С, +13°С, днем +18°С, +23°С. Пожарная опасность II, местами III класса.
По г. Красноярску: облачно с прояснениями, ночью небольшой дождь, днем дождь. Ветер ночью западный 5 – 10 м/с, днем юго-западный 7 – 12 м/с. Температура воздуха ночью +10°С, +12°С, днем +20°С, +22°С.
 Энергосистемы и объекты ЖКХ
Сохраняется вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций «нарушение условий жизнедеятельности населения», связанных с перегрузкой трансформаторных подстанций, повреждением ЛЭП и линий связи, обрушением слабоукрепленных конструкций, износом коммунальной инфраструктуры, а также в результате неблагоприятных метеоявления   в центральных районах (источник – днем местами грозы) Красноярского края. 
  Обстановка с пожарами
Сохраняется высокий риск возникновения пожаров на всей территории края, обусловленный нарушением правил пожарной безопасности при использовании печного отопления, электрообогревательных приборов, газового и газобаллонного оборудования, неосторожным обращением населения с источниками огня, в том числе при курении, возгораниями электрической проводки с высокой степенью износа в жилом секторе.
  Обстановка на автомобильном транспорте
Существует вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных 
с нарушением правил дорожного движения и ограничение транспортного сообщения, на автодорогах федерального, регионального и местного значения, а также в результате неблагоприятных метеоявления   в центральных районах (источник – днем местами грозы) Красноярского края.
  Обстановка с ландшафтными (природными) пожарами
В центральных и южных районах края при нарушении особого противопожарного режима, возможно увеличение количества термически активных точек и возникновение природных пожаров, а также в результате неблагоприятных метеорологических явлений в центральных районах (источник – днем местами грозы).
10.05.2025 на территории Красноярского края прогнозируется пожарная опасность III, местами I – II класса. 
