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Оперативный ежедневный прогноз чрезвычайных ситуаций
на территории Красноярского края на 18.07.2025
(при составлении прогноза использована информация ФГБУ «Среднесибирское УГМС», 
ФГБУ «Северное УГМС», КГБУ «ЦРМПиООС», КГАУ «Лесопожарный центр», отдела приема и обработки космической информации Главного управления МЧС России по Красноярскому краю, Енисейского БВУ, территориальных подразделений: Росприроднадзора, Роспотребнадзора, службы по ветеринарному надзору, ФГБУ «ВНИИ ГОЧС» (ФЦ) и статистических данных).


2. Прогноз чрезвычайных ситуаций и происшествий: 
2.1 Опасные метеорологические явления:
18.07.2025 в центральных районах Красноярского края местами ожидаются сильные и очень сильные дожди, ливни, грозы, град, крупный град, шквалистые усиления ветра 15 – 20 м/с, местами 25 м/с и более.
2.2 Неблагоприятные метеорологические явления:
18.07.2025 в центральных и южных районах жаркая погода, максимальная температура воздуха местами +30°С, +32°С.
Метеорологическая обстановка:
По центральным районам: переменная облачность, ночью преимущественно без осадков, днем местами кратковременные дожди, грозы. Ветер юго-западный 2 – 7 м/с, местами порывы до 12 м/с. Температура воздуха ночью +10°С, +15°С, днем +25°С, +30°С. Пожарная опасность I, местами II класса. 
По г. Красноярску: переменная облачность, ночью преимущественно без осадков, днем кратковременный дождь, гроза. Ветер ночью слабый, днем юго-западный 5 – 10 м/с. Температура воздуха ночью +13°С, +15°С, днем +28°С, +30°С.
2.3 Обстановка на водных объектах:
Сохраняется риск происшествий на водных объектах, при несоблюдении требований нахождения на водоёмах. Возможны риски происшествий на открытой воде по причине несоблюдения правил личной безопасности, нарушения техники безопасности при использовании маломерных судов.
Особое внимание рекомендуется обратить на 6 водных объектов в 18 муниципальных образованиях (р. Енисей: г.Красноярск, ЗАТО г.Железногорск, г.Дивногорск, г.Лесосибирск, г.Минусинск, Балахтинский, Березовский, Енисейский, Краснотуранский, Туруханский районы, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район; р. Ангара: Богучанский, Мотыгинский районы; р. Кан: Канский район; р. Чулым: Назаровский районы, Бирилюсский муниципальный округ; р. Туба: Курагинский район; Березовское водохранилище: Шарыповский муниципальный округ).

2.4 Сейсмическая обстановка:
Сейсмическая активность на территории Красноярского края находится на уровне фоновых значений.
2.7 Энергосистемы и объекты ЖКХ:
Сохраняется вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций «нарушение условий жизнедеятельности населения», связанных с перегрузкой трансформаторных подстанций, повреждением ЛЭП и линий связи, обрушением слабоукрепленных конструкций, износом коммунальной инфраструктуры, а также в результате опасных и неблагоприятных метеорологических явлений и в центральных районах (источник – местами ожидаются сильные и очень сильные дожди, ливни, грозы, град, крупный град, шквалистые усиления ветра 15 – 20 м/с, местами 25 м/с и более),  в центральных и южных районах (источник – жаркая погода, максимальная температура воздуха местами +30°С, +32°С), в южных районах (источник – днем местами грозы)  Красноярского края. 
2.8 Обстановка с пожарами:
Сохраняется высокий риск возникновения пожаров на всей территории края, обусловленный нарушением правил пожарной безопасности при использовании печного отопления, электрообогревательных приборов, газового и газобаллонного оборудования, неосторожным обращением населения с источниками огня, в том числе при курении, возгораниями электрической проводки с высокой степенью износа в жилом секторе.
2.9 Обстановка на автомобильном транспорте:
Существует вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных 
с нарушением правил дорожного движения и ограничение транспортного сообщения, на автодорогах федерального, регионального и местного значения, а также в результате опасных и неблагоприятных метеорологических явлений в центральных районах (источник – местами ожидаются сильные и очень сильные дожди, ливни, грозы, град, крупный град, шквалистые усиления ветра 15 – 20 м/с, местами 25 м/с и более)  в центральных районах (источник – жаркая погода, максимальная температура воздуха местами +30°С, +32°С) 
2.10 Обстановка на железнодорожном транспорте:
Сохраняется риск возникновения происшествий на железнодорожных переездах 
с участием автомобильного транспорта, в результате нарушений ПДД, при снижении видимости в ночное время, а также в результате опасных и неблагоприятных метеорологических явлений в центральных районах (источник – местами ожидаются сильные и очень сильные дожди, ливни, град, крупный град, шквалистые усиления ветра 15 – 20 м/с, местами 25 м/с и более), в центральных и южных районах (источник – жаркая погода, максимальная температура воздуха местами +30°С, +32°С) Красноярского края.
2.11 Обстановка с ландшафтными (природными) пожарами:
На территории Красноярского края при нарушении правил пожарной безопасности в лесах, жаркой погоды, грозах, высокой пожарной опасности возможно увеличение количества термических точек и возникновение природных пожаров.
18.07.2025 на территории Красноярского края прогнозируется пожарная опасность I – III, местами IV класса. 


Заместитель начальника центра 
(старший оперативный дежурный)
управления в кризисных ситуациях
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