



Прогноз возможных чрезвычайных ситуаций
на территории Красноярского края на 24 июля 2024 г.

Прогноз чрезвычайных ситуаций и происшествий 
Неблагоприятные метеорологические явления
24.07.2024 в центральных и южных районах Красноярского края местами грозы, на                востоке центральных районов местами сильные дожди.
Метеорологическая обстановка:
[bookmark: _GoBack]По северу центральных районов: облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди. Ветер северо-западный 3 – 8 м/с, местами порывы до 13 м/с. Температура воздуха ночью +12°С, +17°С, днем +23°С, +28°С. Пожарная опасность I – II, местами III класса. 
По центральным районам: облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди. Ветер северо-западный 3 – 8 м/с, местами порывы до 13 м/с. Температура воздуха ночью +12°С, +17°С, днем +23°С, +28°С. Пожарная опасность I – II класса. 
По г. Красноярску: переменная облачность, ночью кратковременный дождь, днем преимущественно без осадков. Ветер северо-западный 5 – 10 м/с. Температура воздуха ночью +15°С, +17°С, днем +26°С, +28°С.
По южным районам: облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер северо-западный 2 – 7 м/с, местами порывы до 12 м/с. Температура воздуха ночью +9°С, +14°С, днем +24°С, +29°С, местами в горах +17°С, +22°С. Пожарная опасность I класса.  





