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Прогноз возможных чрезвычайных ситуаций
на территории Красноярского края на 07.06.2024 
Опасные метеорологические явления
Во второй половине дня 06.06.2024 и в течение суток 07.06.2024 на юге центральных и в южных районах Красноярского края ожидаются местами сильные дожди, в селеопасных районах местами очень сильные дожди, ливни, грозы, град, шквалистые усиления ветра 15 – 20 м/с.
Метеорологическая обстановка:
По центральным районам: облачно с прояснениями, на севере местами небольшие дожди, на юге дожди, местами сильные дожди, ливни, грозы, град. Ветер восточный 2 – 7 м/с, местами порывы до 12 м/с, на юге при грозах 15 – 20 м/с. Температура воздуха ночью +6°С, +11°С, днем +17°С, +22°С. Пожарная опасность I – II, местами III класса.  
По г. Красноярску: переменная облачность, ночью небольшой дождь, днем преимущественно без осадков. Ветер восточный 4 – 9 м/с. Температура воздуха ночью +8°С, +10°С, днем +18°С, +20°С.
По южным районам: облачно с прояснениями, дожди, местами сильные и очень сильные дожди, ливни, грозы, град. Ветер юго-западный 5 – 10 м/с, местами шквалистые усиления 15 – 20 м/с. Температура воздуха ночью +9°С, +14°С, местами +2°С, +7°С, днем +20°С, +25°С, местами +14°С, +19°С. Пожарная опасность I – II, местами III класса.  
Лавиноопасная обстановка
Фоновый прогноз лавинной опасности (по данным ФГБУ «Среднесибирское УГМС»): 07.06.2024 в горных районах Красноярского края лавиноопасно.
Риск схода снежных лавин в горных районах представляют угрозу горнолыжным
и альпинистским маршрутам, спортсменам-экстремалам, а так же туристическим группам.
Обстановка с ландшафтными (природными) пожарами
[bookmark: _GoBack]07.06.2023 на территории Красноярского края прогнозируется пожарная опасность I – II, местами III – IV класса. 
