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О выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости
По результатам мероприятий, проведенных в соответствии со ст. 69.1 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (далее – Закон), Муниципальное образование Березовский район Красноярского края сообщает следующую информацию.
В соответствии со статьей 69.1 Закона выявлено:​
отношении земельного участка общей площадью 1000 кв.м. с кадастровым номером 24:04:6401004:299, расположенного по адресу: Красноярский край, Березовский район, МО "Есаульский сельсовет", с. Есаулово, уч. №9, в качестве правообладателя, владеющего данным объектом недвижимости на праве собственности, выявлен Борисов Виктор Васильевич.
Лица, выявленные в качестве правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, либо иные заинтересованные лица вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, указанных в извещении, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости, в течении 30 дней со дня получения указанным лицом проекта решения о выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости.

