Уведомление о проведении экспертизы
решения Березовского районного Совета депутатов от 31.05.2022 № 15-121Р «Об утверждении «Положения о муниципальном лесном контроле на территории Березовского района Красноярского края»

07.08.2023
Отдел экономического развития администрации Березовского района уведомляет о проведении экспертизы решения Березовского районного Совета депутатов от 31.05.2022 № 15-121Р «Об утверждении «Положения о муниципальном лесном контроле на территории Березовского района Красноярского края» (далее – правовой акт).
Экспертиза проводится в соответствии с постановлением администрации Березовского района от 16.06.2017 № 1035 «О внесении изменений в постановление администрации района от 15.12.2016 № 1354 «Об утверждении Положения о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов  муниципальных нормативных правовых актов администрации Березовского района и  порядке проведения экспертизы муниципальных  нормативных правовых актов администрации Березовского района», для рассмотрения нормативного правового акта субъектами  предпринимательской и инвестиционной деятельности, представителями экспертного сообщества, некоммерческими организациями, целью деятельности которых является защита и представление интересов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, саморегулируемыми организациями и научно-экспертными организациями на предмет выявления положений необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Срок проведения экспертизы: 07 по 24 августа 2023 года.
Отдел экономического развития администрации Березовского района  не будет иметь возможность проанализировать позиции, направленные после  указанного срока.
Способ направления предложений, замечаний, мнений по проекту. На электронную почту по адресу: centr_adm@mail.ruп. Березовка, ул. Центральная, 19, каб. 3-13.
