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1. Общие сведения о муниципальных программах 
Березовского района
	
Сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Березовский район по итогам 2024 года подготовлен в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Березовского района Красноярского края, их формирования и реализации, утвержденным постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 13.03.2025 № 418. 
Ответственными исполнителями за выполнение Программ представлены отчеты о выполнении Программ, включая оценку эффективности реализации Программы.
К докладу прилагается информация:
- «Информация о целевых показателях и показателях результативности муниципальной программы Березовского района Красноярского края»;
- «Информация об использовании бюджетных ассигнований районного бюджета и иных средств на реализацию отдельных мероприятий программы и подпрограмм с указанием плановых и фактических значений»;
- «Информация об использовании бюджетных ассигнований районного бюджета и иных средств на реализацию программы с указанием плановых и фактических значений»; 
- «Оценка эффективности муниципальных программ Березовского района за 2024 год».

2. Сведения об утверждении муниципальных программ в 2024 году

Реализация муниципальных программ в Березовском районе направлена на улучшение качества жизни населения через решение конкретных социальных, экономических и инфраструктурных задач. Эти программы являются основой для планирования и распределения бюджетных средств, обеспечивая прозрачный и эффективный процесс управления финансами.
Для осуществления методического руководства в сфере формирования и исполнения муниципальных программ постановлениями администрации Березовского района утверждены:
Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ Березовского района Красноярского края, их формирования и реализации;
Методика оценки эффективности реализации муниципальных программ (подпрограмм) Березовского района Красноярского края.
Программы разработаны в соответствии с перечнем муниципальных программ Березовского района на 2024 год и плановый период 2025–2026 годы, утверждённым распоряжением администрации Березовского района Красноярского края от 08.08.2023 № 113-р.
С целью информированности действующие муниципальные программы в актуальной редакции размещены на официальном сайте администрации Березовского района в сети Интернет, в разделе «муниципальные программы».
На территории Березовского района в 2024 году реализовывалось 11 муниципальных программ, состоящих из 18 подпрограммы и 11 отдельных мероприятий. Общее количество мероприятий, предусмотренных муниципальными программами с учетом подпрограмм, отдельных мероприятий составляет 88 мероприятий.

3. Сведения об использовании бюджетных ассигнований 
на реализацию муниципальных программ

В 2024 году на реализацию муниципальных программ запланировано 1 544 144,4 тыс. рублей, из них:
	· федеральный бюджет – 83 825,9 тыс. рублей;
· краевой бюджет – 946 898,5 тыс. рублей;
· местный бюджет –  513 419,9 тыс. рублей.
	



	По информации, представленной ответственными исполнителями муниципальных программ, за отчетный год финансирование муниципальных программ Березовского района по всем источникам финансирования осуществлено в объеме 1 527 226,7 тыс. рублей, в том числе:
	· федеральный бюджет – 82 914,8 тыс. рублей;
· краевой бюджет – 934 460,3 тыс. рублей;
· местный бюджет –  509 851,6 тыс. рублей.




Наибольшее количество средств от общей суммы фактического ресурсного обеспечения, предусмотренных на реализацию муниципальных программ Березовского района профинансировано их краевого бюджета – 61,3%, из остальных источников:
· федеральный бюджет – 5,4%;
· местный бюджет – 33,3%.

Значительная доля общего финансирования, предусмотренного для муниципальных программ, была направлена в сферу образования и составила 1 239 597,9 тыс. рублей, что соответствует 81,2% от всего объема фактических расходов. Остальные средства распределены по другим направлениям следующим образом:

· ЖКХ – 84 387,3 тыс. рублей (5,5% от общего объема фактического финансирования);
· культура – 99 961,4 тыс. рублей 6,5% от общего объема фактического финансирования);
· финансы – 48 241,2 рублей (3,2% от общего объема фактического финансирования);
· архитектура – 32 940 тыс. рублей (2,2 % от общего объема фактического финансирования);
· спорт – 6030,1 тыс. рублей (0,4% от общего объема фактического финансирования);
· молодежная политика – 9265,9 тыс. рублей (0,6% от общего объема фактического финансирования);
· сельское хозяйство – 5 169,4 тыс. рублей (0,3% от общего объема фактического финансирования);
· безопасность – 367,2 тыс. рублей (0,03% от общего объема фактического финансирования);
· малое предпринимательство – 1266,4 тыс. рублей (0,1% от общего объема фактического финансирования).
Доля расходов на муниципальные программы в общих расходах районного бюджета составила более 74%. 

4. Оценка деятельности ответственных исполнителей в части, 
касающейся реализации муниципальных программ

Оценка эффективности муниципальных программ проведена в соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ (подпрограмм), утвержденной постановлением администрацией Березовского района Красноярского края от 03.03.2015 № 371.
Оценка эффективности реализации муниципальных программ проведена по двум направлениям:
- оценка степени достижения целей и решения задач муниципальной программы (подпрограммы);
- оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств, направленных на реализацию муниципальных программ (подпрограмм).
В результате проведенного анализа исполнения муниципальных программ за отчетный период можно сделать следующие выводы.
Из 11 действовавших на территории района программ:

· 2 - высокоэффективны;
· 9 - эффективны;
Результаты оценки эффективности (неэффективности) реализации муниципальных программ определялись по следующим критериям:
менее 0,5 – неэффективная;
от 0,5 до 0,79 – уровень эффективности удовлетворительный;
от 0,8 до 1 – эффективная;
более 1 – высокоэффективная.

По итогам реализации муниципальных программ по ряду программ наблюдается положительная динамика выполнения целевых показателей.
Необходимо отметить, что достижение запланированных значений целевых показателей возможно только при 100% финансировании программных мероприятий. Но даже в условиях ограниченных возможностей бюджетных ресурсов необходимо осуществлять контроль достижения целей и задач, установленных при разработке муниципальных программ.
В связи с этим, в целях повышения эффективности реализации муниципальных программ исполнителям - координаторам всех муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета муниципального образования Березовский район в очередном финансовом году, необходимо уточнить значения целевых показателей на 2025 год, которые могут быть реально достигнуты при утвержденных на текущий год объемах финансирования. 

5. Общая информация о муниципальных программах
	
Исполнение муниципальных программ выглядит следующим образом:
1. Муниципальная программа «Культура Березовского района», утвержденная постановлением администрации Березовского района от 25.10.2013 № 2240, которая состоит из трех подпрограмм:
«Сохранение культурного наследия»;
«Поддержка любительского народного творчества и организация досуга населения»;
«Обеспечение условий реализации муниципальной программы и прочие мероприятия».
Плановая сумма финансирования составила 100 183,8 тыс. рублей, а фактически было использовано 99 961,4 тыс. рублей. Это означает почти полное выполнение планового бюджета — на уровне 99,9%. Такое исполнение свидетельствует о грамотной финансовой политике и планировании расходов.
В ходе реализации программы проведены следующие мероприятия:
- 1147 ребенка были привлечены к участию в творческих мероприятиях. В районе сформирована сеть учреждений культуры: 1 музей, 13 структурных подразделений библиотеки, 1 детская школа искусств с 3-мя структурными подразделениями, ЦКС Березовского района с 12 структурными подразделениями культурно-досугового типа, направление работы с молодежью в Березовском районе представляет МБУ Молодежный центр «Созвездие»;
- книжные фонды Межпоселенческой библиотеки Березовского района укомплектованы за счет средств федерального, краевого и местного бюджетов, в рамках муниципальной программы библиотечный фонд района пополнен на 688 экземпляров;
- процент экспонируемых предметов от числа основного фонда музея составил 19,6%;
- ежегодный конкурс патриотической песни «Россия! Молодость! Мечта!» с участием более 200 человек все учреждения культуры и образования, районный патриотический конкурс «Смотр строй и песни» участвуют все школу Березовского района;
- народно-массовое гуляние «Масленица», в рамках которого проведен фестиваль декоративно-прикладного творчества «Хоровод ремесел;
- районный фестиваль-конкурс детского художественного творчества «Весенняя капель» с участием более 250 человек;
- фестиваль самодеятельного творчества «Село мое родное».
По итогам оценки эффективности реализация программы признана высокоэффективной. Этот вывод подтверждает её значимость и влияние на улучшение культурной среды в районе.
Таким образом, результаты выполнения программы показывают успешное достижение поставленных целей, поддержку культурных инициатив и активное участие местных жителей в мероприятиях.

2. Муниципальная программа «Молодежная политика Березовского района», утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 25.10.2013 № 2249, которая состоит из двух подпрограмм:
«Патриотическое воспитание и вовлечение молодежи Березовского района в социальную практику»;
«Обеспечение жильем молодых семей в Березовском районе».
Плановое финансирование программы составляло 9 326,2 тыс. рублей, однако фактически было потрачено 9 265,9 тыс. рублей, что соответствует уровню исполнения кассового плана в 99%.
Реализация мероприятия «создание условий успешной социализации, эффективной самореализации и совершенствования системы патриотического воспитания молодежи Березовского района» обеспечена достижением следующих показателей:
- создано 184 рабочих места для несовершеннолетних граждан, проживающих в Березовском районе;
- количество несовершеннолетних граждан, проживающих в Березовском районе, вовлеченных в добровольческую деятельность, в их общей численности, составило 272 человека;
- количество несовершеннолетних граждан, проживающих в Березовском районе, вовлеченных в изучение истории Отечества, краеведческую деятельность, а также являющихся членами или участниками патриотических объединений составило 1158 человек.
В рамках добровольческой деятельности в рамках ФП «МЫ ВМЕСТЕ» было привлечено более 60 волонтеров, проводится акция «Адресная помощь» где волонтеры помогают пожилым жителям района в уборке квартир, и придомовых территорий. Волонтеры неоднократно проводят мероприятия на базе ПНИ «Солнышко» Березовского района (прогулка с детьми колясочниками, мастер-классы, интеллектуальные игры), волонтеры проводят мероприятия в КЦСОН Березовский с детьми ОВЗ (мастер-классы). Сотрудники совместно с волонтерами проводят мероприятия в Есаульском детском доме, волонтеры помогают на районо мероприятие «День донора» (раздача и консультация по заполнению анкет).
В рамках краевых трудовых отрядов старшеклассников (ТОС) было заявлено 8 проектов по благоустройству территории Березовского района от пгт. Березовка – 3 проекта. БСШ №1 им. Е.К.Зырянова, администрация п. Березовка, МЦ «Созвездие.», с.Есаулово, с.Зыково, с.Ермолаево, с.Маганск, с.Бархатово. По итогам конкурса выделено 103 рабочих места.
В рамках службы профилактики в летний период была реализована акция «Радужное лето» в период июль-август, в июле были выезды д. Терентьево, с. Есаулово, с. Бархатово, с. Зыково., где было привлечено более 300 человек. ФП «Мы гордимся» участвуют во всех Всероссийский акциях.
В рамках федерального проекта формирование комфортной городской среды на территории Березовского района было 9 волонтеров по итогам работы волонтеры были награждены памятными призами от ресурсного центра добровольчества г. Красноярск и благодарственным письмом от ФАУ «Проектная дирекция Минстрой России».
В рамках добровольческой деятельности в рамках ФП «Мы помогаем» было привлечено 191 волонтера, были проведены мероприятия в рамках Всероссийской акции «МЫ ВМЕСТЕ».  Продолжает работать штаб на базе МЦ «Созвездие» (сбор, сортировка и отправка гуманитарной помощи жителям ДНР И ЛНР) по итогам сбора отправлено 3 газели гуманитарной помощи.
В 4 квартале проведен Многожанровый фестиваль «Арт квадрат», участниками которого стали жители Красноярска Железногорска и Березовского района, организатором которого выступила МБУ МЦ «Созвездие». 
В ходе реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в отчетном году улучшила жилищные условия за счет получения социальной выплаты две молодые семьи: Поповой, Банщиковой.
По результатам оценки, муниципальная программа «Молодежная политика Березовского района» признана эффективной. Это подтверждает важность и значимость реализованных мероприятий для развития молодежной политики в регионе и демонстрирует высокий уровень достижения целевых показателей и значимый вклад в развитие социальной активности и благополучия молодежи в Березовском районе.

3. Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Березовском районе». Программа утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 25.10.2013 № 2248. Муниципальная программа включает в себя подпрограмму «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия».
Плановый объем финансирования муниципальной программы в 2024 году предусмотрен в размере 5 169,4 тыс. рублей, фактический объем финансирования составил 5 169,4 тыс. рублей, финансовые средства направлены на выполнение отдельных государственных полномочий по решению вопросов поддержки сельскохозяйственного производства (заработная плата работников отдела). Уровень исполнения кассового плана в целом составляет 100%.
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ программа признана эффективной.

4. Муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта в Березовском районе», утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 30.10.2013 № 2281, состоит из двух подпрограмм:
«Развитие массовой физической культуры и спорта»;
«Развитие адаптивной физической культуры и спорта».
Плановый объем финансирования муниципальной программы предусмотрен в размере 6030,08 тыс. рублей фактический объем финансирования составил 6 030,08 тыс. рублей. Уровень исполнения кассового плана в целом составляет 100%.
В рамках подпрограммы «Развитие массовой физической культуры спорта» в отчетном году приобретен спортивный инвентарь для спортивных клубов Березовского района. Проведен ряд спортивных мероприятий согласно календарному плану. Оборудование спортивной площадки в пгт. Березовка на правом берегу р. Березовка по адресу пгт. Березовка, ул. Дружбы-24А и на территории МБОУ БСОШ № 3 по адресу пгт. Березовка, ул. Дружбы, Б.
Также финансирование направлено на поддержку физкультурно-спортивных клубов по месту жительства приобретены ворота футбольные, катамараны, футбольные мячи, скамья, сетки для футбольных ворот, ролики массажные, сетка заградительная.
В рамках мероприятия выполнение требований федеральных стандартов спортивной подготовки поставлен спортивный инвентарь, крепление для лыж, приобретены вещества для лыж, лыжероллеры. В феврале проведена Всероссийская массовая гонка 2024 «Лыжня России».
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ программа признана эффективной.

[bookmark: _Hlk67914489]5. Муниципальная программа «Развитие земельно-имущественных отношений в Березовском районе», утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 31.10.2013 № 2306, состоит из трех подпрограмм:
«Развитие имущественных отношений в Березовском районе»;
«Развитие земельных отношений в Березовском районе»;
«Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия».
[bookmark: _Hlk67914059]Плановый объем финансирования муниципальной программы предусмотрен в размере 35 180,3 тыс. рублей, фактический объем финансирования составил 32 939,9 тыс. рублей. Уровень исполнения кассового плана в целом составляет 99%.
Сформировано 102 земельных участков, проведена оценка стоимости 33 земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, подлежащих реализации, 44 публикаций в СМИ об аукционах.
 В рамках реализации программы в отчетном году прошли инвентаризацию 18 объектов недвижимости.
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ программа признана эффективной.

6. Муниципальная программа «Поддержка субъектов малого 
и среднего предпринимательства Березовского района», утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 25.10.2013 № 2243, состоит из трех отдельных мероприятий:
 «Информационно – консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и прочие мероприятия, в том числе обеспечение деятельности Центра содействия малому предпринимательству Березовского района, работающего по принципу «одно окно»;
«Субсидии на реализацию муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства»;
«Субсидии на реализацию муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в целях предоставления грантовой поддержки на начало ведения предпринимательской деятельности».
Фактический объем финансирования мероприятий муниципальной программы в 2024 год, составил 1 266,399 тыс. рублей 79,999 тыс. рублей (местный бюджет) и 1 186,400 рублей (краевой бюджет). Уровень исполнения кассового плана в целом составляет 100%.
Центром содействия малому предпринимательству, работающего по принципу «одно окно» оказана консультационная помощь 52 субъектам малого предпринимательства, а также организовано 2 бизнес-мероприятия, направленных на обсуждение мер государственной и муниципальной поддержки и привлечение внимания общественности к проблемам среднего, малого и крупного бизнеса.
На поддержку центра содействия «одно окно» направлены финансовые средства в размере 17,557 тыс. рублей (местный бюджет) приобретена мебель.
На финансирование «Субсидии на реализацию муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства» направлены средства в размере 982,842 рублей, в том числе 46,442 тыс. рублей (местный бюджет) и 882,400 тыс. рублей (краевой бюджет). Финансовая поддержка оказана 8 субъектам МСП.
На финансирование ««Субсидии на реализацию муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в целях предоставления грантовой поддержки на начало ведения предпринимательской деятельности и развития социального предпринимательства» направлены средства в размере 320,000 тыс. рублей, в том числе 16,00 тыс. рублей (местный бюджет) и 304,00 тыс. рублей (краевой бюджет). Финансовая поддержка оказана 1 субъекту МСП и в целях популяризации социального предпринимательства приобретен информационный стенд.
Общий объем привлеченных внебюджетных инвестиций субъектами предпринимательства – получателями поддержки, составил 3,8 млн. руб. и сохранено 9 рабочих мест (включая индивидуального предпринимателя и с учетом физического лица, применяющего специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»).
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ программа признана высокоэффективной.

7. Муниципальная программа «Развитие образования Березовского района», утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 30.10.2013 № 2280,  состоит из двух подпрограмм:
«Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей»;
«Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия в области образования».
Плановый объем финансирования муниципальной программы предусмотрен в размере 1 253 939,5тыс. рублей, фактический объем финансирования составил 1 239 597,9 тыс. рублей. Уровень исполнения кассового плана в целом составляет 99,3%.
Сеть образовательных учреждений Березовского района на начало 2024-2025 учебного года составляет 20 учреждений, в число которых входит 10 средних общеобразовательных школ, 8 дошкольных образовательных учреждений и 2 учреждения дополнительного образования, подведомственных отделу образования администрации района.
В настоящее время Краевым государственным казенным учреждением «Управление капитального строительства» (КГКУ «УКС»), которое определено государственным заказчиком строительства объекта, разработан проект «Школа на 165 учащихся с дошкольными группами на 35 мест в с. Вознесенка Березовского района». Начало строительства объекта запланировано на 2025 год, введение в эксплуатацию – в 2026- 2027 году. Краевым правительством согласовано строительство школы на 400 мест в с.  Зыково. КГКУ «УКС» ведет разработку проекта.
В рамках муниципальной программы «Развитие образования Березовского района» реализовывалась подпрограмма по реализации мероприятий национальных проектов «Образование», включающая обновление материально-технической базы. 
Так, в 2024 году МБДОУ «Березовский детский сад № 4» и МБДОУ «Березовский детский сад № 1 к/в» были оснащены оборудованием, которое позволит воспитанникам увлекательно изучать правила дорожного движения. 
С целью развития и повышения качества работы муниципальных учреждений, предоставления новых муниципальных услуг, повышения их качества, в рамках ведомственного проекта «Вовлечение населения в решение вопросов местного значения» государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» в 2024 году произведен ремонт системы отопления МБОУ «Зыковская СОШ».
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в районе запущена модель персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (ПФДО). В 2024 году выдано 626 сертификата ПФДО на общую сумму 7 624 680 рублей.
Обеспечено жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 11 квартирами на общую сумму 30,52 млн рублей. 
В летних загородных оздоровительных лагерях в 2024 году за счет средств краевого бюджета отдохнуло 200 человек, из них 47 опекаемых. В 9 общеобразовательных учреждениях и на базе спортивной школы действовали лагеря с дневным пребыванием, в которых отдохнул 909 детей.
Произведены выплаты компенсации части родительской платы.
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ уровень эффективности программы эффективная.

8. Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Березовского района», утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 21.10.2013 № 2198, состоит из трех подпрограмм:
Подпрограмма «Создание условий для эффективного и ответственного муниципальными финансами, устойчивости муниципальных образований Березовского муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» реализована в полной мере в 2024 году. Для выполнения задачи по обеспечению равных условий устойчивого и эффективного исполнения расходных обязательств образований, обеспечения сбалансированности и повышения финансовой самостоятельности бюджетов планировалось минимального уровня бюджетной обеспеченности поселений Березовского района после выравнивания в 2024 году до 4278,0 тыс. руб. 
Одним из инструментов уровня бюджетной обеспеченности поселений является выделение поселениям дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности из фонда финансовой поддержки поселений. На 2024 год планировалось выделение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в сумме 24 768,0 тыс. руб., исполнение составило 100%, т. е. фактически выделено поселениям дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности - 24 768,0 тыс. руб., что на 1 119,5 тыс. руб. больше, чем в 2023 году. Отдельным поселениям в 2024 году выделены дополнительно средства на сбалансированность в виде иных межбюджетных трансфертов в сумме 13 244,43 тыс. рублей. Таким образом, район выполнил свои обязательства. Минимальный уровень бюджетной обеспеченности поселений в 2024 году составил 4 747,0 тыс. руб., что на 469,0 тыс. руб. больше, чем планировалось. На увеличение бюджетной обеспеченности поселений так же повлиял рост налоговых и неналоговых доходов поселений в 2024 году на 20,44% по сравнению с 2023.
Подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия» в 2024 году реализована в полной мере (99,9%), планируемое значение 10238,3 тыс. руб., фактически выполненное - 10228,75 тыс. руб.
Мероприятие «Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и обязательному социальному страхованию», планируемое значение - 10617,9 тыс. руб., фактически выполненное - 10617,9 тыс. руб.
Мероприятие «Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд», планируемое значение - 794,3 тыс. руб., фактически выполненное - 784,7 тыс. руб.
Подпрограмма «Создание условий для эффективного и ответственного муниципальными финансами, повышения бюджетов муниципальных образований Березовского района» выполнена в полном объеме в сумме 38012,4 тыс. руб., в том числе за счет средств краевого бюджета было использовано по факту 11986,0 тыс. руб., запланировано 11986,0 тыс. руб., т.е. средства реализованы в полной мере по субвенции бюджетам муниципальных районов реализацию государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям, входящим в состав муниципального района.
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ программа признана высокоэффективной.

9. Муниципальная программа «Реформирование, модернизация жилищно-коммунального хозяйства, развитие транспортной инфраструктуры и повышение энергетической эффективности Березовского района», утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 30.10.2013 № 2284, состоит из четырех подпрограмм:
«Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры Березовского района Красноярского края»;
 «Развитие транспортной системы на территории Березовского района»;
«Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан Березовского района»;
«Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия».
Плановый объем финансирования муниципальной программы предусмотрен в размере 84 440,8 тыс. рублей, фактический объем финансирования составил 84 387,3 тыс. рублей. Уровень исполнения кассового плана в целом составляет 99,9%.
Оказана государственная поддержка населению Березовского района в виде субсидии на реализацию временных мер поддержки населения в целях обеспечения доступности коммунальных услуг в размере 68 193,9 тыс. рублей.
В рамках программы продолжали реализовываться мероприятия по пассажирским перевозкам. В течение года на регулярной основе выполнялись рейсы 4 межмуниципальных маршрутов п. Березовка – с. Зыково, с. Зыково – Береть – 3 дня в неделю; п. Березовка – с. Зыково, с. Зыково – Верхняя Базаиха – 2 дня в неделю. Финансирование данного мероприятия составило 2 668,7 тыс. рублей, количество рейсов 2668,7 тыс. рулей.
В рамках подпрограммы «Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия» проведена ликвидация несанкционированной свалки.
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ программа признана высокоэффективной.

10. Муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Березовского района», утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 23.10.2014 № 2802, состоит из восьми мероприятий:
«Разработка и изготовление наглядно-агитационной продукции (памяток, брошюр, календарей, информационных щитов и т.п.) антитеррористической направленности»;
«Информирование населения района о порядке действий при угрозе возникновения террористических актов, посредством размещения информации в СМИ»;
«Проведение в учебных заведениях мероприятий, направленных на исключение случаев национальной вражды и подержание здорового межнационального климата отношений, воспитания толерантности, распространение информационно-пропагандистских материалов профилактического характера антитеррористической направленности»;
«Распространение среди читателей библиотек информационно-пропагандистских материалов профилактического характера антитеррористической направленности»;
«Организация размещения в местах массового пребывания людей средств наглядной агитации (плакат, листовки), предупреждающих о необходимости бдительности в связи с возможностью террористических актов»;
«Размещение памяток толерантного поведения к людям других национальностей и религиозных концессий на официальном сайте Администрации района»;
«Создание в библиотечной сети условий для хранения, обновления и доступного пользования информативно-воспитательной литературой, способствующей:
- укреплению межнациональных отношений, чувства уважения к традициям граждан различных национальностей;
- негативному восприятию проявлений социальной, расовой, национальной или религиозной розни;
- «Проверка объектов муниципальной собственности на предмет наличия свастики и иных элементов экстремистской направленности».
Плановый объем финансирования муниципальной программы предусмотрен в размере 60,0 тыс. рублей, фактический объем финансирования составил 60,0 тыс. рублей. Уровень исполнения кассового плана в целом составляет 100%.
В рамках выполнения программы «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Березовского района Красноярского края» в районе особое внимание уделяется антитеррористической безопасности общеобразовательных учреждений, в частности наличия и целостности ограждения по периметру школы или детского сада, наличия наружного и внутреннего наблюдения, наличия тревожной сигнализации, телефонной связи с органами МВД и пожарной охраны.
В летний период 2024 года проведено обследование всех образовательных и дошкольных учреждений района на предмет антитеррористической защищенности.
В рамках выполнения программы «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Березовского района Красноярского края»:
-   проведены воспитательные пропагандистские мероприятия;
· размещено на стендах на территории Березовского района материалы по разъяснению правил поведения и действий населения при угрозе или возникновении терактов;
· распространено 1000 памяток;
проведено в учебных заведениях мероприятий, направленных на исключение случаев национальной вражды.
На сайте муниципального образования Березовский район в разделе «Антитеррористическая безопасность» размещена и постоянно обновляется информация по профилактике терроризма и экстремизма в целях повышения уровня правовой и нравственно-идеологической культуры населения с участием работников администрации района, членов МАГ проводятся следующие мероприятия:
· в районной газете «Пригород» печатались статьи нравственно-идеологической направленности (о жителях района, участниках войны и тружениках тыла);
· в музеях района и школ постоянно действуют выставки и экспозиции о подвиге и трудовых буднях односельчан-жителей района;
· в школах района проведены классные часы «Воспоминания о Беслане», проведены инструктажи по антитеррористической безопасности, организован просмотр видео урока с инструкцией о действиях при террористическом акте;
-	Муниципальным отделом образования при участии МБОУ «Маганская СОШ» создан видеоролик, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом;
-	в библиотеках организованы и проведены следующие мероприятия: медиа-урок ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом «Терроризм – угроза 21-века», Час памяти «Вместе под одним небом», Видео-лекция «Осторожно! Терроризм!», Час памяти «Жертвы террора - дети», Урок памяти «Скажем терроризму – нет!», Час безопасности «Против зла все вместе!».
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ программа признана эффективной.

11. Муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Березовского района», утверждена постановлением администрации Березовского района Красноярского края от 13.05.2015 № 825. 
Плановый объем финансирования муниципальной программы предусмотрен в размере 307.21 тыс. рублей, фактический объем финансирования составил 307.21 тыс. рублей. Уровень исполнения кассового плана в целом составляет 100%.
В рамках данной программы проведено 4 заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, опубликованы стати в газете «Пригород». Выплачена материальная помощь членам добровольной народной дружины «Ермак» за проведение профилактики правонарушений в количестве 6 человек.
В рамках мероприятия «Профилактика правонарушений на улицах и общественных местах» приобретены и установлены 8 видеокамер наружного видеонаблюдения, а также приобретено 2 жестких дисков большой емкости.
Организация трудовых отрядов в поселениях района одна из форм организации профилактической работы, которая позволила обеспечить занятость 450 детей в летний период.
В соответствии с Методикой оценки эффективности реализации муниципальных программ программа признана эффективной.

6. Целесообразность продолжения реализации соответствующих
муниципальных программ

На основании представленного анализа муниципальных программ Березовского района можно сделать заключение, что данные программы эффективно способствуют достижению установленных целей и решению актуальных задач района. Программы демонстрируют высокую степень исполнения финансовых планов, что свидетельствует о рациональном распределении бюджетных средств. Разнообразие реализуемых мероприятий позволяет охватить широкий спектр социальных потребностей населения, особенно в области культуры, патриотического воспитания и поддержки молодежи.
Кроме того, значительное внимание уделяется улучшению инфраструктуры и поддержке молодых семей, что способствует повышению качества жизни и привлекательности района для молодого поколения. Таким образом, действующие муниципальные программы являются эффективными инструментами для устойчивого социально-экономического развития Березовского района и рекомендуются к дальнейшему финансированию и реализации.



Начальник отдела экономического
развития администрации района						                          О.А. Парилова
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Финансирование по отраслям
Продажи	
спорт - 6030,1 т.р.	культура  - 99961,4 т.р.	молодежная политика - 9265,9 т.р. 	сельское хозяйство - 5169,4 т.р.	архитектура -32940 т.р.	малое предпринимательство - 1266,4 т.р.	образование - 1239597,8 т.р.	финансы - 48241,2 т.р.	ЖКХ - 84387,3 т.р.	безопасность - 367,2 т.р.	0.39483987544219912	6.5452889214155308	0.60671411781891982	0.33848281987212608	2.1568507150903007	8.2921546617800754E-2	81.166587776392319	3.1587451948030969	5.5255254508056915	2.4043581741990238E-2	
Эффективность муниципальных программ
Эффективность муниципальных программ	высокоэффективные	эффективные	2	9	
Бальная оценка муниципальных программ Березовского района за 2024 год
Продажи	МП "Развитие культуры в Березовском районе "	МП "Молодежная политика Березовского района"	МП "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Березовском районе"	МП "Развитие физической культуры, спорта в Березовском районе"	МП "Развитие земельно-имущественных отношений в Березовском районе"	МП "Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском районе"	МП "Развитие образования Березовского района"	МП "Управление муниципальными финансами"	МП "Реформирование, модернизация жилищно-коммунального хозяйства, развитие транспортной инфраструктуры и повышение энергетической эффективности Березовского района Красноярского края"	МП "Профилактика терроризма и экстремизма на территории Березовского района Красноярского края"	МП "Профилактика правонарушений на территории Березовского района"	1	1	1	1	0.94000000000000061	1.1000000000000001	1	1.02	0.97000000000000064	0.89	1	
Ресурсное обеспечение муниципальных программ  по источникам финансировния
Продажи	Федеральный бюджет	Краевой бюджет 	Местный  бюджет	5.4	61.3	33.300000000000004	
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