ПРОТОКОЛ 
публичных слушаний по обсуждению 
проекта Стратегии социально-экономического развития 
Березовского района до 2030 года


23 октября  2019 года								п. Березовка
Место проведения:
Березовский район, 
п. Березовка, ул. Центральная, 19
большой зал администрации 
Березовского района 
Начало: 17.00 час.

	Инициатором публичных слушаний выступил глава Березовского района. Проведение публичных слушаний по обсуждению проекта Стратегии социально-экономического развития Березовского района до 2030 года назначено постановлением администрации Березовского района от 04.10.2019 № 1490 «О назначении публичных слушаний» (далее – Постановление). Постановление и информационное сообщение о проведении публичных слушаний опубликовано в районной газете «Пригород» 10.10.2019г. и размещено на типовом субсайте Березовского района www.berezovsky.krskstate.ru  в системе единого краевого портала Красноярский край. 
	Предложений и замечаний по проекту Стратегии Березовского района до 2030 года в отдел экономического развития администрации Березовского района не поступало.
	Председательствующий публичных слушаний – Крестьянинов А.И., исполняющий полномочия главы Березовского района.
	Секретарь публичных слушаний - Вашкевич О.И., главный специалист по анализу и прогнозирования отдела экономического развития администрации Березовского района.
	Присутствовали:
Председатель Березовского районного Совета депутатов – П.А. Сохин, Общественный представитель уполномоченного по защите прав предпринимателя в Березовском районе - И.Л. Шилов, Заместитель главы района по финансово-эконоческим  вопросам – руководитель финансового управления администрации района - Мамедова Е.В, жители района.
	Количество принявших участие в публичных слушаниях - 52 чел.
	Тема публичных слушаний: Обсуждение проекта Стратегии социально-экономического развития Березовского района до 2030 года (далее – Стратегия).

	Председательствующий публичных слушаний:

Публичные слушания по обсуждению проекта Стратегии  проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в РФ», ст. 13 Федерального закона от  28.06.2014 N 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», решением Березовского районного совета депутатов от 20.06.2017 № 22-159Р «О внесении изменений в Решение Березовского районного Совета депутатов от 20.06.2006 № 17-89Р «О положении о публичных слушаниях в Березовском районе»,  с целью выявления и учета мнения населения района по проекту Стратегии и достижения общественного согласия власти, бизнеса и населения муниципального образования.
Стратегия разрабатывалась специально созданной рабочей группой (работа начата  в 2016 году). В состав рабочей группы вошли представители администрации района, Березовского районного Совета депутатов, администраций поселений, Территориального объединения работодателей «Союз работодателей Березовского района», профессиональных сообществ, представители центра занятости населения Березовского района. 
В целях учета общественного мнения было проведено анкетирование населения, депутатов, руководителей организаций, активной молодежи, сотрудников органов местной власти. Приоритетные направления развития, стратегические цели и миссия района обсуждались среди различных целевых групп: представителей сферы образования, представителей культурной сферы, представителей Совета Ветеранов, руководителей предприятий района и глав поселений района. 
С 2016 года и по настоящее время проект Стратегии размещен на типовом субсайте www.berezovsky.krkstate.ru в системе единого краевого портала Красноярский край
В соответствии с Порядком разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации Стратегии социально-экономического развития Березовского района, утвержденного постановлением администрации района от 31.12.2015г. № 1731, проект Стратегии согласован с органами исполнительной власти Красноярского края, Министерством экономики и регионального развития Красноярского края и признан соответствующим документам стратегического планирования Красноярского края и рекомендован к утверждению.
СЛУШАЛИ Ковалеву Н.С. – начальника отдела экономического развития администрации Березовского района:
Предлагаем Вам, уважаемые присутствующие, на рассмотрение проект Стратегии социально-экономического развития Березовского района до 2030 года. Стратегия социально-экономического развития Березовского района до 2030 года разработана в соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014  № 172 –ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», законом Красноярского края от 24.12.2015 №  9-4112 «О стратегическом планировании в Красноярском крае», постановлением администрации Березовского района от 03.03.2016 № 199 «О разработке стратегии социально-экономического развития Березовского района до 2030 года»
Коротко о текущей социально-экономической ситуации в сравнении с районами Красноярской агломерации и г. Сосновоборском. 
Площадь Березовского района – 4312,2 кв.км. – это самый маленький по площади территории район, но самый густонаселенный (9,6 чел/кв.км.) среди районов Красноярской агломерации.
Численность населения в 2018 году составляла 41908 человек - это 2 место.
Уровень зарегистрированной безработицы – один из самых низких– 0,4%.
По уровню средней заработной платы Березовский район занимает 2 место. В 2018 году ее размер составил около 36 тысяч рублей, в 2017 – 30,9 тыс.руб. 
По объему розничного товарооборота мы занимаем 2 место в агломерации. По итогам 2018 года его размер составил 4 млрд. 126 млн.руб., в 2017 году – 3 млрд. 630 млн.руб.
В Березовском районе сложилась многоотраслевая структура экономики, основные отрасли которой - добывающая и деревообрабатывающая промышленности, сельское хозяйство и транспорт. Численность работающих на предприятиях района (с учетом малого бизнеса) - 10 тыс. 466 человек.
Более половины объемов всего производства, а это около 5,0 млрд. руб. ежегодно, обеспечивает промышленный комплекс района, который выводит район на лидирующие позиции по объемам промышленного производства.
На территории района действуют основные промышленные предприятия: ООО «Док «Енисей», ООО «Сибпласт», ООО «Центрпласт», ОАО «Бетон», ООО «Торговый дом», продукция которых пользуется спросом не только в крае, но и за его пределами. 
С каждым годом растет интерес к Березовскому району со стороны бизнеса. Развитая транспортная система, близость к краевому центру, наличие земельных ресурсов дает возможность расширения экономического потенциала района. В п. Березовка открыт филиал Назаровского масложирового комбината. В 2015 году  открылось новое предприятие СППК «Мясной дом». В 2018 году выпустил пробную партию продукции ООО «Курс универсал сервис».
Успешно развивается складская логистика, чему способствует наличие пригодных земельных участков и развитая транспортная и инженерная инфраструктура. За последнее три года открыты две крупные оптовые базы. Успешно осуществляет деятельность компания ИП Шалыгина, которая занимается оптовой торговлей автомасел, и на сегодняшний день является единственным в крае официальным дилером «Лукойла» и «Газпрома».
В проекте Стратегии Красноярского края Березовский район определен как «один из лидеров сельскохозяйственного производства в центральном макрорайоне», одной из перспектив которого значится «обеспечение продуктами питания обширного потребительского рынка краевого центра и прилегающих наиболее заселенных территорий, формирующих Красноярскую агломерацию».
Удельный вес сельскохозяйственной отрасли в структуре экономики района составляет около 11%. По объему производства овощей и картофеля район занимает 2 и 3 место соответственно среди районов Красноярской агломерации. Основные предприятия отрасли: ОАО «Птицефабрика «Бархатовская», ООО «Агрохолдинг «Огород», СПК «Аленушка», ООО «Урожай», ООО «Возрождение», СПК «Ласточка».
Только за последние пять лет на территории района построено 10 овощехранилищ, в ближайшей перспективе будет построено еще 2. 
В рамках государственной поддержки сельского хозяйства сельхозтоваропроизводителями района за последние три года  получено более 295 млн.руб. 
В районе достаточно развитая сеть социальных учреждений. Построена новая поликлиника на 250 посещений в смену, открыт Многофункциональный центр, физкультурно-оздоровительный комплекс «Резерв», новые модульные ФАПы в с.Вознесенка и п.Верхняя Базаиха.
Проделана огромная работа по сокращению очередности в детские сады: построены и сданы в эксплуатацию 2 новых детских сада (в п. Березовка на 270 мест и в с. Зыково на 190 мест), капитально отремонтированы 3 дошкольных учреждения, организованы дошкольные группы при трех школах и доукомплектованы группы во всех действующих детских садах. 
На основе анализа социально-экономического развития района определены сильные и слабые стороны, возможности и угрозы.
Сильные стороны: 
- выгодное географическое положение для развития торгово-экономических отношений с г.Красноярском и другими территориями;
- наличие природных ресурсов, пригодных для развития добывающей и обрабатывающих отраслей;
- развитие овощеводства  в районе;
- наличие резервных земельных участков для размещения новых производств;
- развитая транспортная инфраструктура;
- рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства;
- наличие площадок под жилищное строительство, определенных документами терпланирования;
- наличие свободных трудовых ресурсов и низкий уровень безработицы;
- благоприятная природная среда для развития туризма.
Слабые стороны: 
- негативное влияние на экологию крупного промышленного центра – города Красноярска;
- отток трудовых ресурсов в краевой центр;
- высокая степень износа коммунальной инфраструктуры;
- низкое качество питьевой воды;
- неудовлетворительное качество дорожной сети;
- несоответствие темпов обновления материально-технической базы учреждений социальной сферы современным требованиям.
Возможности:
- развитие жилищного строительства;
- привлечение инвестиций в развитие действующих производств и создание новых;
- развитие переработки продукции местных сельхозтоваропроизводителей;
- возможности кооперации с другими территориями;
- развитие туризма в рекреационных зонах;
- развитие складской логистики.
Угрозы:
- вероятность поглощения части района г.Красноярском;
- высокая конкуренция в борьбе за жилищное строительство со стороны Сосновоборска и Емельяновского района;
- снижение объемов финансирования мер государственной поддержки;
-снижение инвестиционной активности;
- отток высококвалифицированных кадров в другие территории.

За последние годы были достигнуты ощутимые позитивные результаты. Однако не все из существующих проблем решены. 
Вопросы повышения инвестиционной активности, снижения уровня износа коммунальной инфраструктуры, противодействия преступности и охраны окружающей природной среды продолжают оставаться актуальными для района и найдут отражение целях и задачах Стратегии до 2030 года. 
Стратегической целью развития муниципального образования Березовский район Красноярского края будет являться рост благосостояния и качества жизни населения посредством развития экономики района и межмуниципальной кооперации, что позволит обеспечить к 2030 году рост численности населения района до 49,0 тыс.человек.
Для достижения стратегической цели необходимо достичь целей первого уровня: «Улучшения качества социальной среды и условий жизни», «Развития экономического потенциала», «Повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления».
Для достижения поставленных целей мы ставим перед собой следующие задачи:
· в социальной сфере:
- обеспечить развитие социальной сферы муниципального образования, т.е. достижение социальной сферой нового качественного состояния, обеспечивающего более широкий спектр и качество услуг, удовлетворяющих интеллектуальные и социальные потребности населения;
- повысить уровень нравственного и духовного потенциала;
- создать благоприятную среду для формирования молодого поколения, как гармонично развитой и социально-ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей и приобщения к отечественному и мировому культурному наследию;
- создание условий для оказания медицинской помощи населению;
- повысить качество услуг ЖКХ и материально-технического состояния отрасли, в т.ч. повышение качества питьевой воды;
- улучшить жилищные условия граждан;
- повысить уровень благоустройства населенных пунктов;
- повысить уровень личной и экологической безопасности граждан на территории района, в т.ч. повышение эффективности обращения с отходами производства и потребления, включая ликвидацию всех выявленных несанкционированных свалок.
· Развитие экономического потенциала Березовского района будет
осуществляться по следующим направлениям:
- обеспечение развития основных производств и создание условий для размещения новых видов деятельности;
- создание благоприятной среды для развития малого и среднего предпринимательства, в т.ч. в сфере туризма и повышение инвестиционной привлекательности района;
- обеспечение повышения конкурентоспособности продукции сельского хозяйства и инвестиционной активности в агропромышленном комплексе;
- сохранение и развитие транспортной и инженерной инфраструктуры в районе;
- повышение эффективности занятости населения;
- обеспечение развития системы подготовки и переподготовки кадров ориентированной на потребности экономики района;
- стимулирование  активности граждан в организации собственного бизнеса.
· Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления будет достигнуто за счет решения следующих задач:
- повышение уровня информационной открытости органов местного самоуправления; 
- повышение квалификации муниципальных служащих;
- создание эффективной системы взаимодействия органов местного самоуправления с населением;
- совершенствование системы межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг.
- повышение эффективности использования муниципальной собственности;
- укрепление механизмов социального партнерства;
- развитие муниципально-частного партнерства;
- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета;
- повышение уровня собираемости налогов.
При разработке Стратегии рассматривались два варианта долгосрочного развития района:
Сценарий поглощения части района городом Красноярском - «Пессимистический»;
 «Оптимистический».
Сценарий поглощения части района городом Красноярском «пессимистический» исходит из предположения того, что независимо от кризисных явлений в экономике региона столица края – г. Красноярск будет расти «вширь», в т.ч. в сторону Березовского района. Прилегающие к городу территории (д.Кузнецово и часть территории п.Березовка – в районе МУП «Шумковское») могут войти в границы города Красноярска. 
Несомненно для Березовского района данный сценарий развития станет угрозой, так как понесет за собой потерю  512 га. сельхозугодий и 400 га. земель под индивидуальное жилищное строительство.
При данном сценарии развития район будет уступать другим районам Красноярской агломерации (Емельяновский, Манский) и городу Сосновоборску в конкурентной борьбе за жилищное строительство. Уменьшение площади сельхозугодий будет сдерживать развитие сельского хозяйства. В то же время, в связи с выносом вредных производств за пределы города Красноярска и, как следствие, усилением антропогенной нагрузки на прилегающую к городу территорию района – роль района в сфере развития сельского хозяйства, обеспечения продуктами питания жителей краевого центра и прилегающих территорий, туризма будет сведена к минимуму. Районный бюджет потеряет доходов в сумме около 10981,0 тыс. рублей ежегодно, что может усилить дотационность местного бюджета.
Поэтому, учитывая параметры сценария поглощения части района городом Красноярском, данный вариант признан неприемлемым для дальнейшего развития района, т.к. не сможет превратить район в современную, уютную территорию для жизни и отдыха вблизи города Красноярска как заявлено в миссии.
«Оптимистический» сценарий предполагает, что будут проведены необходимые меры, направленные на преодоление ресурсных ограничений. Улучшатся общие тенденции социально-экономического развития района. Сценарий предусматривает масштабную модернизацию действующих производств и рост инвестиционной активности хозяйствующих субъектов. Существенную роль в экономике Березовского района будет играть малое предпринимательство. Это обеспечит повышение занятости, создание новых рабочих мест, повышение качества производимой на территории района продукции и увеличение налоговых поступлений в местный бюджет. Развитию и модернизации сельскохозяйственной отрасли будет во многом способствовать проведение мер финансовой поддержки сельхозтоваропроизводителям района.
Модернизация существующей инженерной инфраструктуры позволит увеличить объемы жилищного строительства. Обеспечение земельных участков, предоставленных под жилищное строительство необходимой инфраструктурой, позволит улучшить жилищные условия граждан. При поддержке краевого бюджета могут быть осуществлены отдельные мероприятия по строительству объектов коммунальной и топливно-энергетической инфраструктуры.
Одним из приоритетов развития на данном этапе является закрепление положительных тенденций роста качества жизни населения. Поэтому продолжится работа по повышению размеров заработной платы, снижению недоимки в бюджет, созданию розничного рынка сбыта собственной продукции; развитию системы здравоохранения, образования, социальной защиты и других отраслей социальной сферы. Будут построены объекты социальной сферы (детский сад, школа, дом культуры). 
В населенных пунктах района продолжится работа по благоустройству и повышению качества предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг.
Оценив возможности реализации «оптимистического» сценария развития района с точки зрения достижения стратегической цели и миссии района, сделан вывод, что данный сценарий развития обеспечит максимально быстрые темпы достижения стратегической цели и выбран базовым.
Стратегией определены основные приоритетные направления социально-экономического развития Березовского района до 2030 года:
Развитие человеческого потенциала. 
Развитие основных производств и формирование условий для размещения новых видов бизнеса.
Развитие сельского хозяйства, в т.ч. переработки сельскохозяйственной продукции.
Улучшение состояния окружающей среды.
Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Березовского района, повышение качества и прозрачности управления муниципальными финансами, повышения уровня собираемости налогов, повышение эффективности использования муниципальной собственности района, вводя их в постоянный оборот и вовремя взыскивая недоимку, выявляя бесхозяйных объектов недвижимости и оформление их в муниципальную собственность. 
Реализация Стратегии социально-экономического развития позволит  к 2030 году сделать Березовский район одним из предпочтительных мест в Красноярском крае для жизни, работы и отдыха.  
В предстоящие годы в районе будет обеспечен рост численности населения, к 2030 году она вырастет на 21,4% по отношению к базовому году и составит 49,0 тыс.чел.;
  - ожидаемая продолжительность жизни населения увеличится  до 80 лет;
- сохранятся низкие показатели уровня зарегистрированной безработицы в районе (на уровне 0,4 %);
- рост доходов населения - темп роста реальной начисленной заработной платы работников организаций  (по полному кругу) к базовому 2015 году  составит 131,8%;
-	доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем их количестве увеличится до 90,0%;
- будет обеспечена образовательная деятельность для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;
- все дети от 3-7 лет будут обеспечены местами в детских садах.
- дополнительным образованием будет охвачено 86,6% детей от 5-18 лет;
- удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры увеличится до 70,0%;
- доля населения, систематически занимающихся  физической культурой и спортом вырастет до 50%;          
- объем инвестиций увеличится в основной капитал в расчете на 1 жителя к 2030 году на 1 человека до 16000,0 руб.;
- число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10000 жителей увеличится до 488,67 ед.,
- увеличатся объемы вводимого жилья до 40 тыс.кв.м. в год и повысится качество предоставляемых коммунальных и жилищных услуг;
- увеличится доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) до 72%;
- увеличится доля населения, удовлетворенного деятельностью органов местного самоуправления до 65%.

Председательствующий публичных слушаний: Есть ли вопросы по проекту Стратегии? Нет вопросов.
Прошу голосовать.
Голосовали:  «за» ___52___, «против» - нет,  «воздержавшихся» – нет.
РЕШИЛИ:
1. Одобрить представленный проект Стратегии.
2. Настоящее решение по итогам публичных слушаний, протокол публичных слушаний, направить на рассмотрение в Березовский районный Совет депутатов для учета при принятии соответствующего  нормативного правового акта
Настоящий протокол составлен в 2-х экземплярах.


Председательствующий
публичных слушаний					А.И. Крестьянинов

Секретарь публичных
слушаний							О.И. Вашкевич
