[bookmark: _GoBack]ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
АДМИНИСТРАЦИИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Центральная ул., д. 19, п. Березовка, Березовский район, Красноярский край, 662520
Тел./факс (39175) 2-17-30, E-mail: nachfin404@mail.ru

ПРИКАЗ

20.01.2023										№ 8-о/д
п. Березовка

О внесении изменений в приказ от 30.12.2022г. № 126-о/ д «Об утверждении Порядка применения в 2023 году бюджетной классификации РФ в части, относящейся к местному бюджету Березовского района»

В соответствии со статьями 9, 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа МФ РФ от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» в целях реализации бюджетных полномочий Березовского района 

ПРИКАЗЫВАЮ: 
1. Утвердить дополнение к приказу от 30.12.2022г. № 126-о/ д «Об утверждении Порядка применения в 2023 году бюджетной классификации РФ в части, относящейся к местному бюджету Березовского района» (далее - Порядок):
Целевая статья – 022E151720-Оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам
По данной целевой статье отражаются расходы на оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам;
Целевая статья – 8610081080- Организация временного трудоустройства безработных граждан, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы
По данной целевой статье отражаются расходы на организацию временного трудоустройства безработных граждан, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы в МКУ ЦОДАР;
Целевая статья – 8510010490- Дотации бюджетам муниципальных образований на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда)
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) администрации района;
Целевая статья – 8710010490- Дотации бюджетам муниципальных образований на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда)
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) МКУ "По транспортному, техническому и хозяйственному обслуживанию муниципальных учреждений";
Целевая статья – 9110010490 - Дотации бюджетам муниципальных образований на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда)
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) муниципальным образованиям района;
Целевая статья- 9150010490 - Дотации бюджетам муниципальных образований на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда)
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) муниципального отдела образования;
По данной целевой статье отражаются расходы по Целевая статья – 
По данной целевой статье отражаются расходы на 
Целевая статья - 9150010480 - Дотации бюджетам муниципальных образований на частичную компенсацию расходов на повышение оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы по указам Президента РФ
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на повышение оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы по указам Президента РФ учреждений образования;
Целевая статья - 0220015210- Субсидии бюджетам муниципальных образований на создание условий для оснащения (обновления материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам
По данной целевой статье отражаются расходы на создание условий для оснащения (обновления материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам;
Целевая статья - 9160010480 - Дотации бюджетам муниципальных образований на частичную компенсацию расходов на повышение оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы по указам Президента РФ 
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на повышение оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы по указам Президента РФ учреждений культуры;
Целевая статья- 9160010490 - Дотации бюджетам муниципальных образований на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда)
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) учреждений культуры;
Целевая статья – 02100S0820- Софинансирование по субвенции бюджетам муниципальных образований на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
Целевая статья – 0220053030- Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций, в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Красноярского края «Развитие образования»
По данной целевой статье отражаются расходы за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций, в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Красноярского края «Развитие образования»;
Целевая статья – 8510080340- Создание резерва материальных закупок для ликвидации чрезвычайных ситуаций администрации района
По данной целевой статье отражаются расходы на создание резерва материальных закупок для ликвидации чрезвычайных ситуаций администрации района.
2. КОДЫ ЦЕЛИ РАСХОДОВ:

- 23-51180-00000-0000- Субвенции бюджетам на осуществление первичного воинского учета органами местного самоуправления поселений, муниципальных и городских округов;
-23-57500-00000-0000- Субсидии на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования;
- 2351720X103970000000- Субсидии на оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам (в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, созданы и функционируют центры образования естественно-научной и технологической направленностей);
- 2355190X232780000000- Субсидии на государственную поддержку отрасли культуры (Федеральный проект "Сохранение культурного и исторического наследия") (Проведены мероприятия по комплектованию книжных фондов библиотек муниципальных образований и государственных общедоступных библиотек субъектов Российской Федерации);
- 2355550X121310000000-Субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды (Реализованы мероприятия по благоустройству общественных территорий (набережные, центральные площади, парки и др.) и иные мероприятия, предусмотренные государственными (муниципальными) программами формирования современной городской среды).

3. Приказ вступает в силу со дня подписания.



Зам. главы района по финансово-
экономическим вопросам – 
руководитель Финансового 
управления									Е.В. Мамедова
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