ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
АДМИНИСТРАЦИИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Центральная ул., д. 19, п. Березовка, Березовский район, Красноярский край, 662520
Тел./факс (39175) 2-17-30, E-mail:nachfin404@mail.ru

ПРИКАЗ
18.01.2022г.									№ 5о/д
п. Березовка

О внесении изменений в приказ от 30.12.2021г. №117 о/д «Об утверждении Порядкаприменения в 2022 годубюджетной классификации РФ в части, относящейся к местному бюджету Березовского района»

В соответствии со статьями 9, 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа МФ РФ от 08.06.2021г. № 75н «Об утверждении кодов (перечня кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2022 год (на 2022 год и на плановый период 2023-2024г.г.), в целях реализации бюджетных полномочий Березовского района 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить дополнение к приказу от 30.12.21г. № 117-о/д «Об утверждении Порядка применения в 2022 году бюджетной классификации РФ в части, относящейся к местному бюджету Березовского района»:
Целевая статья9130010370-Возмещение рыночной стоимости жилого дома с земельным участком
По данной целевой статье отражаются расходы на Возмещение рыночной стоимости жилого дома с земельным участком
Целевая статья10100S4560- Софинансирование по субсидии бюджетам муниципальных образований на поддержку деятельности муниципальных молодежных центров
По данной целевой статье отражаются расходы на софинансирование по субсидии бюджетам муниципальных образований на поддержку деятельности муниципальных молодежных центров
Целевая статья1700081070- Мероприятие по уничтожению дикорастущей конопли на невыделенных землях (муниципальная земля)
По данной целевой статье отражаются расходы на мероприятия по уничтожению дикорастущей конопли на невыделенных землях (муниципальная земля)
Целевая статья1110081010- Расходы на обеспечение деятельности Центра содействия малому предпринимательству Березовского района, работающего по принципу "одно окно"
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение деятельности Центра содействия малому предпринимательству Березовского района, работающего по принципу "одно окно"
Целевая статья08400L5191- Государственная поддержка отрасли культуры (комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек)
По данной целевой статье отражаются расходы на государственную поддержку отрасли культуры (комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек)
Целевая статья0220053030- Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций, в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Красноярского края «Развитие образования»
По данной целевой статье отражаются расходы на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций, в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Красноярского края «Развитие образования»
Целевая статья084A155191-Субсидии бюджетам муниципальных образований на государственную поддержку отрасли культуры (оснащение образовательных учреждений в сфере культуры музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами) в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия» государственной программы Красноярского края «Развитие культуры и туризма»
По данной целевой статье отражаются расходы по Субсидии на государственную поддержку отрасли культуры (оснащение образовательных учреждений в сфере культуры музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами) в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия» государственной программы Красноярского края «Развитие культуры и туризма»
Приказ вступает в силу со дня подписания.

Зам. главы района по финансово-
экономическим вопросам – 
руководитель Финансового 
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