ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
АДМИНИСТРАЦИИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Центральная ул., д. 19, п. Березовка, Березовский район, Красноярский край, 662520
Тел./факс (39175) 2-17-30, E-mail: nachfin404@mail.ru

ПРИКАЗ

26.01.2021г.									№ 11 о/д
п. Березовка

В соответствии со статьями 9, 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа МФ РФ от 06.06.2019 года № 85-н (в ред. от 17.09.19г.) и в целях реализации бюджетных полномочий Березовского района 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить дополнение к приказу от 31.12.20 г. № 105-о/д «Об утверждении Порядка применения в 2021 году бюджетной классификации РФ в части, относящейся к местному бюджету Березовского района»:

Целевая статья 9140075180- Субвенции бюджетам муниципальных образований края на выполнение отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (в соответствии с Законом края от 13 июня 2013 года № 4-1402) в рамках подпрограммы «Охрана природных комплексов и объектов» государственной программы Красноярского края «Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов»
По данной целевой статье отражаются расходы по субвенции на выполнение отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.
Целевая статья 022E151690- Создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Красноярского края «Развитие образования»
По данной целевой статье отражаются расходы на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Красноярского края «Развитие образования»
 	Целевая статья 9110010490-Средства на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда).
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) для муниципальных образований района.
Целевая статья 02200L3040- Субсидии бюджетам муниципальных образований на софинансирование организации и обеспечения обучающихся по образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях, за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Красноярского края «Развитие образования»
По данной целевой статье отражаются расходы по субсидии бюджетам муниципальных образований на софинансирование организации и обеспечения обучающихся по образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях, за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Красноярского края «Развитие образования»
Целевая статья 022E452100- Обеспечение образовательных организаций материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение образовательных организаций материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Красноярского края «Развитие образования»
Целевая статья –9110081050- Оплата по исполнительному листу
По данной целевой статье отражаются расходы на оплату по исполнительному листу
Целевая статья 8510010490- Средства на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда).
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) МКУ «МЦБУ и МЗ».
Целевая статья 8710010490- Средства на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда).
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) МКУ "По транспортному, техническому и хозяйственному обслуживанию муниципальных учреждений".
Целевая статья 9150010490- Средства на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда).
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) МОО.
Целевая статья 9160010490- Средства на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда).
По данной целевой статье отражаются расходы на частичную компенсацию расходов на региональные выплаты и выплаты, обеспечивающие уровень заработной платы работников бюджетной сферы не ниже размера минимальной заработной платы (минимального размера оплаты труда) муниципальному отделу культуры.
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Зам. главы района по финансово-
экономическим вопросам – 
руководитель Финансового 
управления									Е.В. Мамедова
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