ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
АДМИНИСТРАЦИИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Центральная ул., д. 19, п. Березовка, Березовский район, Красноярский край, 662520
Тел./факс (39175) 2-17-30, E-mail: nachfin404@mail.ru

ПРИКАЗ

07.05.2024										    № 38-о/д
п. Березовка

О внесении изменений в приказ от 20.12.2023 № 117-о/д «Об утверждении Порядка применения в 2024 году бюджетной классификации РФ в части, относящейся к местному бюджету Березовского района»

В соответствии со статьями 9, 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа МФ РФ от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», приказа МФ РФ от 01.06.2023 № 80н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2024 год (на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов) в целях реализации бюджетных полномочий Березовского района 

ПРИКАЗЫВАЮ: 
1. Утвердить дополнение к приказу от 20.12.2023 № 117 -о/д «Об утверждении Порядка применения в 2024 году бюджетной классификации РФ в части, относящейся к местному бюджету Березовского района»:
Целевая статья  02200L3041 –  Субсидии на софинансирование организации и обеспечения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка.
По данной статье отражаются расходы на софинансирование организации и обеспечения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по образовательным программам начального общего образования в муниципальных образовательных организациях бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка.
Целевая статья  0910026501 – Субсидия на выполнение требований федеральных стандартов спортивной подготовки.
По данной статье отражаются расходы на выполнение требований федеральных стандартов спортивной подготовки.
Целевая статья 11200S6680 – Субсидии на реализацию муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства в целях предоставления грантовой поддержки на начало ведения предпринимательской деятельности, развитие социального предпринимательства.
По данной статье отражаются расходы по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в целях предоставления грантов на начало ведения предпринимательской деятельности, развитие социального предпринимательства.
Целевая статья 8710010320 – Средства на финансовое обеспечение расходов на увеличение размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы.
По данной статье отражаются расходы на финансовое обеспечение расходов на увеличение размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы.
Целевая статья 9110010320 – Иные межбюджетные трансферы на увеличение размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы.
По данной статье отражаются расходы на увеличение размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы.
Целевая статья 9160010320 – Средства на финансовое обеспечение расходов на увеличение размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы.
По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы.
2. Приказ вступает в силу со дня подписания.
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руководитель финансового управления                                        Е.В.Мамедова
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