ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
АДМИНИСТРАЦИИ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Центральная ул., д. 19, п. Березовка, Березовский район, Красноярский край, 662520
Тел./факс (39175) 2-17-30, E-mail: nachfin404@mail.ru

ПРИКАЗ

12.02.2024										№ 16-о/д
п. Березовка

О внесении изменений в приказ от 20.12.2023 № 117 -о/д «Об утверждении Порядка применения в 2024 году бюджетной классификации РФ в части, относящейся к местному бюджету Березовского района»

В соответствии со статьями 9, 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа МФ РФ от 24.05.2022 № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», приказа МФ РФ от 01.06.2023 № 80н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2024 год (на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов) в целях реализации бюджетных полномочий Березовского района 

ПРИКАЗЫВАЮ: 
1. Утвердить дополнение к приказу от 20.12.2023 № 117 -о/д «Об утверждении Порядка применения в 2024 году бюджетной классификации РФ в части, относящейся к местному бюджету Березовского района»:
Целевая статья – 0210075520- Субвенции на осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних (в соответствии с Законом края от 20 декабря 2007 года № 4-1089)
По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних;
Целевая статья –0210075870- Субвенции на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет (в соответствии с Законом края от 24 декабря 2009 года № 9-4225)
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет;
Целевая статья – 0210078460- Субвенции на осуществление отдельных государственных полномочий по обеспечению предоставления меры социальной поддержки гражданам, достигшим возраста 23 лет и старше, имевшим в соответствии с федеральным законодательством статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в соответствии с Законом края от 8 июля 2021 года № 11-5284)
По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление отдельных государственных полномочий по обеспечению предоставления меры социальной поддержки гражданам, достигшим возраста 23 лет и старше, имевшим в соответствии с федеральным законодательством статус детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
Целевая статья –0410075700- Субвенции на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги (в соответствии с Законом края от 1 декабря 2014 года № 7-2839)
По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги;
Целевая статья –11200S6070- Субсидии на реализацию муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства
По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства;
Целевая статья – 1410075170- Субвенции на выполнение отдельных государственных полномочий по решению вопросов поддержки сельскохозяйственного производства (в соответствии с Законом края от 27 декабря 2005 года № 17-4397)
По данной целевой статье отражаются расходы на выполнение отдельных государственных полномочий по решению вопросов поддержки сельскохозяйственного производства;
Целевая статья –8510002890- Субвенции на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан, а также в сфере патронажа (в соответствии с Законом края от 11 июля 2019 года № 7-2988)
По данной целевой статье отражаются расходы на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан, а также в сфере патронажа;
Целевая статья – 8510051200- Осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации
По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации;
Целевая статья –8510074290- Субвенции на осуществление государственных полномочий по осуществлению уведомительной регистрации коллективных договоров и территориальных соглашений и контроля за их выполнением (в соответствии с Законом края от 30 января 2014 года № 6-2056)
По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление государственных полномочий по осуществлению уведомительной регистрации коллективных договоров и территориальных соглашений и контроля за их выполнением;
Целевая статья –8510075190- Субвенции на осуществление государственных полномочий в области архивного дела, переданных органам местного самоуправления Красноярского края (в соответствии с Законом края от 21 декабря 2010 года № 11-5564)
По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление государственных полномочий в области архивного дела, переданных органам местного самоуправления Красноярского края;
Целевая статья – 85Г0076040- Субвенции на осуществление государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав (в соответствии с Законом края от 26 декабря 2006 года № 21-5589)
По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав;
Целевая статья –08400L5191- Субсидии бюджетам муниципальных образований на государственную поддержку отрасли культуры (модернизация библиотек в части комплектования книжных фондов) в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия» государственной программы Красноярского края «Развитие культуры и туризма»
По данной целевой статье отражаются расходы на государственную поддержку отрасли культуры (модернизация библиотек в части комплектования книжных фондов) в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации государственной программы и прочие мероприятия» государственной программы Красноярского края «Развитие культуры и туризма»;
Целевая статья –08400S4880- Субсидии на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований Красноярского края
По данной целевой статье отражаются расходы на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований Красноярского края;
Целевая статья – 084A155191- Субсидии на государственную поддержку отрасли культуры (оснащение образовательных учреждений в сфере культуры музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами)
По данной целевой статье отражаются расходы на государственную поддержку отрасли культуры (оснащение образовательных учреждений в сфере культуры музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами);
Целевая статья –10100S4560- Субсидии на поддержку деятельности муниципальных молодежных центров
По данной целевой статье отражаются расходы на поддержку деятельности муниципальных молодежных центров;
Целевая статья – 0210075870- Субвенции на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет (в соответствии с Законом края от 24 декабря 2009 года № 9-4225)
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет;
Целевая статья –10200L4970- Субсидии на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья
По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья;
Целевая статья – 08400L5190- Субсидии на государственную поддержку отрасли культуры (модернизация библиотек в части комплектования книжных фондов)
По данной целевой статье отражаются расходы на государственную поддержку отрасли культуры (модернизация библиотек в части комплектования книжных фондов);
Целевая статья –8110010410- Средства на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края (с 1 января 2024г.)
По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение оплаты труда КСО (с 1 января 2024г.);
Целевая статья –8510010410- Средства на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края (с 1 января 2024г.)
По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение оплаты труда работникам администрации района (с 1 января 2024г.);
Целевая статья – 8610010410- Средства на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края (с 1 января 2024г.)
По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение оплаты труда работникам МКУ «Центр обеспечения деятельности администрации» (с 1 января 2024г.);
Целевая статья –8710010410- Средства на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края (с 1 января 2024г.)
По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение оплаты труда работникам МКУ "По транспортному, техническому и хозяйственному обслуживанию муниципальных учреждений" (с 1 января 2024г.);
Целевая статья – 9110010410- Средства на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края (с 1 января 2024г.)
По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края. (с 1 января 2024г.);
Целевая статья –9130010410- Средства на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края (с 1 января 2024г.)
По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение оплаты труда работникам Управление по АГЗ и имущественным отношениям администрации района (с 1 января 2024г.);
Целевая статья – 9140010410- Средства на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края (с 1 января 2024г.)
По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение оплаты труда работникам МКУ службы «Заказчика» по управлению ЖКХ и жилищной политики Березовского района (с 1 января 2024г.);
Целевая статья –9150010410- Средства на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края (с 1 января 2024г.)
По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение оплаты труда работникам муниципального отдела образования (с 1 января 2024г.);
Целевая статья –9160010410- Средства на увеличение оплаты труда работникам бюджетной сферы Красноярского края (с 1 января 2024г.)
[bookmark: _GoBack]По данной целевой статье отражаются расходы на увеличение оплаты труда работникам муниципального отдела культуры (с 1 января 2024г.);
Целевая статья – 8520081010- Средства за счет резервного фонда
По данной целевой статье отражаются расходы за счет резервного фонда;
Целевая статья – 02100L0820- Субвенции на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений (в соответствии с Законом края от 24 декабря 2009 года № 9-4225)
По данной целевой статье отражаются расходы на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений;
Целевая статья – 0220075540- Субвенции на исполнение государственных полномочий по осуществлению присмотра и ухода за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, без взимания родительской платы
По данной целевой статье отражаются расходы на исполнение государственных полномочий по осуществлению присмотра и ухода за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, без взимания родительской платы;
Целевая статья –0220075560- Субвенции по предоставлению компенсации родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования
По данной целевой статье отражаются расходы по предоставлению компенсации родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования;
Целевая статья –0220076490- Субвенции на осуществление государственных полномочий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей
По данной целевой статье отражаются расходы на осуществление государственных полномочий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей;
Целевая статья – 02200S5630- Субсидии на приведение зданий и сооружений общеобразовательных организаций в соответствие с требованиями законодательства в рамках ведомственного проекта "Модернизация инфраструктуры
По данной целевой статье отражаются расходы на приведение зданий и сооружений общеобразовательных организаций в соответствие с требованиями законодательства в рамках ведомственного проекта "Модернизация инфраструктуры;
Целевая статья –0220075660- Субвенции на обеспечение бесплатным питанием обучающихся в муниципальных и частных общеобразовательных организациях по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение бесплатным питанием обучающихся в муниципальных и частных общеобразовательных организациях по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам;
Целевая статья – 02200S3970- Субсидии на частичное финансирование (возмещение) расходов муниципальных образований края на выплаты врачам (включая санитарных врачей), медицинским сестрам диетическим, шеф-поварам, старшим воспитателям муниципальных загородных оздоровительных лагерей, оплату услуг по санитарно-эпидемиологической оценке обстановки муниципальных загородных оздоровительных лагерей, оказанных на договорной основе, в случае отсутствия в муниципальных загородных оздоровительных лагерях санитарных врачей
По данной целевой статье отражаются расходы на частичное финансирование (возмещение) расходов муниципальных образований края на выплаты врачам (включая санитарных врачей), медицинским сестрам диетическим, шеф-поварам, старшим воспитателям муниципальных загородных оздоровительных лагерей, оплату услуг по санитарно-эпидемиологической оценке обстановки муниципальных загородных оздоровительных лагерей, оказанных на договорной основе, в случае отсутствия в муниципальных загородных оздоровительных лагерях санитарных врачей;
Целевая статья –0220075880- Субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, за исключением обеспечения деятельности административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных категорий работников образовательных организаций, участвующих в реализации общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных организациях, за исключением обеспечения деятельности административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных категорий работников образовательных организаций, участвующих в реализации общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;
Целевая статья – 0220074080- Субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных организациях в части обеспечения деятельности административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных категорий работников образовательных организаций, участвующих в реализации общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных организациях в части обеспечения деятельности административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных категорий работников образовательных организаций, участвующих в реализации общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами; 
Целевая статья –0220075640- Субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, за исключением обеспечения деятельности административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных категорий работников образовательных организаций, участвующих в реализации общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, за исключением обеспечения деятельности административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных категорий работников образовательных организаций, участвующих в реализации общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;
Целевая статья –0220074090- Субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в части обеспечения деятельности административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных категорий работников образовательных организаций, участвующих в реализации общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в части обеспечения деятельности административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных категорий работников образовательных организаций, участвующих в реализации общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;
Целевая статья – 022EB51790- Иные межбюджетные трансферты на обеспечение деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях
По данной целевой статье отражаются расходы на обеспечение деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях;
Целевая статья –02200S5830- Субсидии на софинансирование организации и обеспечения бесплатным питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных образовательных организациях
По данной целевой статье отражаются расходы на софинансирование организации и обеспечения бесплатным питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных образовательных организациях;
Целевая статья – 02200L3030- Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования, в рамках комплекса процессных мероприятий "Создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования, позитивной социализации детей"
По данной целевой статье отражаются расходы на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования, в рамках комплекса процессных мероприятий "Создание в системе дошкольного, общего и дополнительного образования равных возможностей для современного качественного образования, позитивной социализации детей";
Целевая статья –9140075180- Субвенция на выполнение отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев
По данной целевой статье отражаются расходы на выполнение отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.
2. Приказ вступает в силу со дня подписания.


Начальник бюджетного отдела                                                    О.Ю. Холодова
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