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[bookmark: _GoBack]1. Паспорт муниципальной программы 
	Наименование муниципальной программы
	Развитие физической культуры, спорта в Березовском районе (далее - Программа)

	Основание для разработки муниципальной программы

	Федеральный проект «Спорт-норма жизни» в период с 2019 года по 2024 год;
Статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации;  
Постановление администрации Березовского района от 16.09.2013 № 1891 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Березовского района Красноярского края, их формировании и реализации»;
Распоряжение администрации Березовского района Красноярского края от 22.08.2023№264-р «Об утверждении перечня муниципальных программ Березовского района, утверждаемых на 2025 год и плановый период 2026-2027»;
Федеральный закон от 28.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в РФ»;
Постановление администрации Березовского района «О разработке стратегии социально-экономического развития Березовского района до 2030 года».

	Ответственный 
исполнитель
муниципальной программы
	Администрация Березовского района, в лице главного специалиста в сфере физической культуры и спорта.


	Соисполнительмуниципальной программы
	Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Березовская спортивная школа»

	Перечень подпрограмм и отдельных мероприятий муниципальной программы
	Подпрограмма 1: «Развитие массовой физической культуры и спорта»;
Подпрограмма 2: «Развитие адаптивной физической культуры и спорта».

	Цели муниципальной программы



	Создание условий, обеспечивающих возможность гражданам систематически заниматься физической культурой и спортом, повышение конкурентоспособности спорта Березовского района на краевой и всероссийской спортивной арене.
Мотивировать граждан систематически заниматься спортом, активизируя спортивно-массовую работу на всех уровнях, в том числе в рабочем коллективе. Приобщить их к выполнению норм ГТО. 
Развивать спортивный резерв, а также расширять и модернизировать спортивную инфраструктуру

	Задачи муниципальной
программы
	1.Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физическойкультурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта и подготовка спортивного резерва.
 2.Создание доступных условий для развития адаптивной физической культуры и спорта на территории Березовского района;
3.Участие в официальных спортивных мероприятиях Березовского района Красноярского края и Российской Федерации.

	Этапы и сроки 
реализации муниципальной программы
	2014-2030 годы без деления на этапы



	Перечень целевых показателей муниципальной программы
	Приведены в приложении № 1 к паспорту программы 

	Информация по ресурсному обеспечение программы, в т.ч. в разбивке по источникам финансирования по годам реализации программы





	[bookmark: _Hlk51858623][bookmark: _Hlk176778058]Объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы, составит всего – 49 263 719,15 руб., в том числе по годам:
в 2014 году –596 732,40 руб.; 
в 2015 году – 478 760,00 руб.; 
в 2016 году – 303 240,56 руб.;
в 2017 году – 494 098,72 руб.; 
в 2018 году –1 802 727,00 руб., в том числе 1 000 000,00 руб. краевой бюджет;
в 2019 году – 7 349 012,00 руб., в том числе 3 726 762,24 руб. краевой бюджет, 3 054 437,76 федеральный бюджет, 567 812,00 местный бюджет;
[bookmark: _Hlk51858477][bookmark: _Hlk51841739]в2020 году – 7 487 785,48 руб., в том число 6 800 000,00 руб. краевой бюджет;
[bookmark: _Hlk83801155][bookmark: _Hlk83799572]в 2021 году– 1 502 000,00 руб., в том числе 1 000 000,00 краевой бюджет;
в 2022 году – 10 185 381,60руб.;
в 2023 году – 9 304 489,36 руб.;
в 2024 году – 6 030  491,03 руб.;
в 2025 году – 1 243 000,00 руб.;
в 2026 году – 1 243 000,00 руб.;
в 2027 году – 1 243 000,00 руб.



2. Характеристика текущего состояния в сфере физической культуры, спорта Березовском районе с указанием основных показателей социально-экономического развития Березовского района Красноярского края и анализа социальных, финансово-экономических и прочих рисков реализации программы

Цели государственной политики в сфере физической культуры и спорта определены в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Указе Президента РФ от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года,Постановлении Правительства РФ от 30.09.2021 № 1661 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» и предусматривают создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовку спортивного резерва и повышение конкурентоспособности российского спорта на международной спортивной арене, а также увеличение к 2030 году до 70 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, путем мотивации населения, активизации спортивно-массовой работы на всех уровнях и в корпоративной среде, включая вовлечение в подготовку и выполнение нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
Цели государственной политики в сфере физической культуры и спорта также определены в федеральном проекте «Спорт-норма жизни» в период с 2019 по 2027 гг. 
Цель проекта - мотивировать граждан систематически заниматься спортом, активизируя спортивно-массовую работу на всех уровнях, в том числе в рабочем коллективе. Приобщить их к выполнению норм ГТО. Развивать спортивный резерв, а также расширять и модернизировать спортивную инфраструктуру.
Главная задача проекта - создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта и подготовка спортивного резерва.
Цели и задачи в области физической культуры и спорта определены  постановлением администрации Березовского района «О разработке стратегии социально-экономического развития Березовского района до 2030 года».
В качестве основного ожидаемого конечного результата реализации данных документов заявлено устойчивое развитие физической культуры и спорта, характеризующееся ростом количественных показателей и качественной оценкой изменений, происходящих в сфере физической культуры и спорта.
Для достижения целей государственной политики в сфере физической культуры и спорта к 2030 году необходимо удвоить число граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Одновременно необходимо решать задачи по подготовке спортивного резерва, развитию спорта высших достижений. 
Запланировано, что доля граждан Березовского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в 2025 году составит не менее 54,34% их общей численности, а в 2030 году - не менее 57%.
Для лиц с ограниченными возможностями здоровья величина данного показателя в 2024году составила 14%, в 2030 году - не менее 15,0%.
В Березовском районе созданы и работают 8 спортивных и военно-спортивных клубов. С 2013 года работают 4 клуба по месту жительства граждан «Старт» с. Бархатово, «Лидер» с. Вознесенка, с 2018 года создан спортивный клуб «Побратимы» п. Березовкав 2023 году открыт спортивный клуб «Есаул»с. Есаулово и «Побратимы» в п.Березовка. Всего в этих клубах занимается 1 627 человек, что составляет 8,9% от числа систематически занимающихся физической культурой и спортом жителей района в 2024 году. В Березовском районе организовано проводится более 100 физкультурных, спортивных мероприятий с общим количеством участников, превышающим 4 800 человек.
[bookmark: _Hlk83284311]В Березовском районе систематически физической культурой и спортом занимается более 52% жителей района, от общей численности. При устойчивой и положительной динамике количество жителей района систематически занимающихся физической культурой и спортом в последние 3 года растет.
Дополнительным толчком для развития физической культуры и спорта в районе стало движение по сдаче норм ГТО. Создан центр по тестированию участников, подготовлены площадки для сдачи норм ГТО, проведена большая работа по рекламе и привлечению жителей района к активному участию в сдаче норм ГТО.  
Процент обеспеченности населения спортивными сооружениями от норматива единовременной пропускной способности в Березовском районе 47,4%.
Для дальнейшего развития физической культуры и спорта на территории Березовского района необходимо: 
- усилить работу по развитию сети спортивных клубов по месту жительства; 
- продолжить работу по укреплению инфраструктуры физической культуры и спорта;
- совершенствовать систему проведения официальных физкультурных спортивных мероприятий на территории Красноярского края;
-  усилить работу по пропаганде здорового образа жизни;
- усилить работу по развитию адаптивной физической культуры и спорта.

3. Приоритеты и цели социально-экономического развития района в сфере физической культуры и спорта, описание основных целей и задач программы, прогноз развития сферы физической культуры, спорта в Березовском районе.

3.1. Приоритеты муниципальной политики в сфере реализации Программы.
К приоритетным направлениям реализации Программы в сфере физической культуры и спорта относятся:
	- формирование здорового образа жизни через развитие массовой физической культуры и спорта;
	В рамках направления «Формирование здорового образа жизни через развитие массовой физической культуры и спорта» предстоит обеспечить:
	- реализацию календарного плана официальных физкультурных спортивных мероприятий путем;
	- организации и проведения физкультурных и комплексных спортивных мероприятий среди учащихся района;
	- организации и проведения физкультурных и комплексных спортивных мероприятий среди лиц средних и старших групп населения района;
	- организации и проведения всероссийских массовых акций;
	- организации и проведения спортивных соревнований;
	- организацию межмуниципального взаимодействия;
	- развитие адаптивной физической культуры путем;
	- повышения квалификации специалистов в области адаптивной физической культуры и спорта инвалидов;
	- открытия отделений по адаптивной физической культуре при действующей спортивной школу, физкультурно-спортивных клубов по работе с инвалидами в муниципальных образованиях Березовского района и БМАУ «СЦ Резерв».
3.2 Цели и задачи, описание ожидаемых конечных результатов Программы
3.2.1. Цельпрограммы:
- создание условий, обеспечивающих возможность гражданам систематически заниматься физической культурой и спортом, повышение конкурентоспособности спорта Березовского района на Всероссийской и краевой спортивной арене.
3.2.2. Задачи:
- создание доступных условий для развития массовой и адаптивной физической культуры и спорта на территории Березовского района;
- создание доступных условий для развития адаптивной физической культуры и спорта на территории Березовского района;
- участие в официальных спортивных мероприятиях Березовского района Красноярского края и Российской Федерации.
Решение указанных задач обеспечивается через систему мероприятий, предусмотренных в следующей подпрограмме:
	«Развитие массовой физической культуры и спорта»;
«Развитие адаптивной физической культуры и спорта».

4. Механизм реализации отдельных мероприятий Программы

Решение задач Программы достигается реализацией подпрограмм, реализация отдельных мероприятий не предусмотрена.
5. Прогноз конечных результатов программы, характеризующих целевое состояние (изменение состояния) уровня и качества жизни населения, социальной сферы, экономики, степени реализации других общественно значимых интересов и потребностей в   сфере физической культуры, спорта в Березовском районе.

Своевременная и в полном объеме реализация Программы позволит: 
- увеличить количество спортивных сооружений в Березовском районе до 93 единицы; 
- увеличить долю граждан Березовского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом к общей численности населения района до 57%;
- увеличить долю граждан с ограниченными возможностями здоровья Березовского района систематически занимающихся физической культурой и спортом к общей численности населения района до 15 %;
  -  увеличить количество участников официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований, проводимых на территории Березовского района до 5000 человек. 
Реализация Программы будет способствовать:
- формированию здорового образа жизни через развитие массовой физической культуры и спорта;
-    развитию адаптивной физической культуры и спорта.
Перечень целевых показателей Программы с расшифровкой плановых значений по годам ее реализации представлены в приложении № 1 к паспорту программы. 

6.Перечень подпрограмм с указанием сроков их реализации 
и ожидаемых результатов

Муниципальная программа включает 2 подпрограммы, реализация мероприятий которой в комплексе призвана обеспечить достижение цели и решение программных задач:
Подпрограмма 1- «Развитие массовой физической культуры и спорта»;
Подпрограмма 2 - «Развитие адаптивной физической культуры и спорта».
Реализация мероприятий подпрограмм позволит достичь в 2014 – 2027 годах следующих результатов:
по подпрограмме 1«Развитие массовой физической культуры и спорта»:
- увеличение численности систематически занимающихся физической культурой и спортом до20  человек в 2027 году;
- увеличение единовременной пропускной способности спортивных сооружений до        2 450 человек в 2027 году;
- увеличение количества участников официальных физкультурных мероприятий и спортивных соревнований на территории Березовского района и края, согласно календарным планам официальных физкультурных спортивных соревнований, проводимых на территории Березовского района Красноярского края до 5 000  в 2027 году.
по подпрограмме 2 «Развитие адаптивной физической культуры и спорта»:
- увеличение доли лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения до 15%  в 2027 году.

7. Информация о распределении планируемых расходов по отдельным мероприятиям Программы, подпрограммам

Информация о распределении планируемых расходов по подпрограмме и мероприятиям подпрограммы с указанием главных распорядителей средств районного бюджета, а также по годам реализации Программы представлена в приложении № 1, 2 к Программе.

8. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей программы

Общий объем финансирования Программы на 2014 – 2027 годы, составит всего – 49 263 719,15 руб., в том числе по годам:
в 2014 году – 596 732,40 руб.; 
в 2015 году – 478 760,00 руб.; 
в 2016 году – 303 240,56 руб.;
в 2017 году – 494 098,72 руб.; 
в 2018 году – 1 802 727,00 руб., в том числе 1 000 000,00 руб. краевой бюджет;
в 2019 году – 7 349 012,00 руб., в том числе 3 726 762,24 руб. краевой бюджет, 3 054 437,76 федеральный бюджет, 567 812,00 местный бюджет;
в 2020 году – 7 487 785,48 руб., в том число 6 800 000,00 руб. краевой бюджет;
в 2021 году – 1 502 000,00 руб., в том числе 1 000 000,00 краевой бюджет;
в 2022 году – 10 185 381,60 руб.;
в 2023 году – 9 304 489,36 руб.;
в 2024 году – 6 030 491,03 руб.;
в 2025 году – 1 243 000,00 руб.;
в 2026 году – 1 243 000,00 руб.;
в 2027 году – 1 243 000,00 руб.



Главный специалист администрациирайона
в сфере физическойкультуры и спорта					В.Н.Тесленко
