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Муниципальная программа Березовского района Красноярского края 
«Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском районе»

1. Паспорт программы 

	Наименование муниципальной программы
	«Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском районе» (далее - Программа).

	Основания 
для разработки муниципальной программы
	статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
Постановление администрации Березовского муниципального района от 16.09.2013 №1891 «Об утверждении «Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Березовского района Красноярского края, их формировании и реализации»;
Распоряжение администрации Березовского муниципального района от 22.08.2024 № 264-р «Об утверждении перечня муниципальных программ Березовского района на 2025 год и плановый период 2026-2027 гг».

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Администрация Березовского района

	Соисполнители муниципальной программы
	Управление по архитектуре, градостроительству, земельными имущественным отношениям администрации Березовского района Красноярского края

	Перечень отдельных мероприятий муниципальной программы 
	1. Информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и прочие мероприятия.
2. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства:
2.1.субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», на возмещение затрат при осуществлении предпринимательской деятельности;
2.2. предоставления грантовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательств на начало ведения предпринимательской деятельности, развития социального предпринимательства.
3. Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, а также организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

	Цель муниципальной программы 
	Создание на территории Березовского района благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства

	Задача муниципальной программы
	Повышение доступности финансовых и информационно-консультационных ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Березовского района

	Этапы и сроки реализации муниципальной программы
	2014– 2030 годы

	Перечень целевых показателей программы
	Перечень целевых показателей программы с указанием планируемых к достижению значений в результате реализации программы представлен в приложении № 1 к паспорту программы

	Информация по ресурсному обеспечению программы, в том числе в разбивке по источникам финансирования по годам реализации программы

	Общий объем финансирования программы в 2014 - 2027 годах за счет всех источников составит: 15 422 446,21 руб., в том числе 1 590 935,15 руб. местный бюджет, 11 730 881,06 руб. краевой бюджет, 2 100 630,00 руб. федеральный бюджет, в том числе по годам реализации программы:
2014 год – 50 223,00 руб. местный бюджет, 1 002 277,77 руб. краевой бюджет;
2015 год – 85 407,38 руб. местный бюджет, 979 000,00 руб. краевой бюджет, 2 100 630,00 руб. федеральный бюджет;
2016 год – 100 000,00 руб. местный бюджет, 1 383 198,10 руб. краевой бюджет;
2017 год – 111 003,48 руб. местный бюджет, 1 000 000,00 руб. краевой бюджет;
2018 год – 200 000,00 руб. местный бюджет, 1 581 800,00 руб. краевой бюджет;
2019 год – 64 017,00 руб. местный бюджет, 648 945,00 руб. краевой бюджет;
2020 год – 18 500,00 руб. местный бюджет;
2021 год – 30 000,00 руб. местный бюджет;
2022 год– 170 000,00 руб. местный бюджет,2 037 860,19 руб. краевой бюджет;
2023 год– 171 784,70 руб. местный бюджет, 1 911 400,00 руб. краевой бюджет;
2024 год – 79 999,59 руб. местный бюджет, 1 186 400,00 руб. краевой бюджет;
2025 год – 170 000,00 руб. местный бюджет, 0,00 руб. краевой бюджет;
2026 год– 170 000,00 руб. местный бюджет, 0,00 руб. краевой бюджет.
2027 год– 170 000,00 руб. местный бюджет, 0,00 руб. краевой бюджет.


2. Характеристика текущего состояния малого и среднего предпринимательства, с указанием основных показателей социально-экономического развития Березовского района и анализ социальных, финансово-экономических и прочих рисков реализации программы
Нормативно-правовое регулирование поддержки и развития малого и среднего предпринимательства осуществляется общими нормами, установленными Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», законом Красноярского края от 04.12.2008 №7-2528 «О развитии субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае». Деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства также регулируется иными нормативными правовыми актами Березовского района по вопросам хозяйственной, градостроительной, имущественной, экономической деятельности.
Используемое в настоящей Программе понятие «субъекты малого и среднего предпринимательства» понимается в значении, определенном в ст.4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).
В Березовском районе на 01.01.2024 зарегистрировано с учетом индивидуальных предпринимателей 1854 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП). Это на 10% больше чем в прошлом году (1680 ед.). Из них количество индивидуальных предпринимателей 1404 и 446 предприятий и 4 средних предприятий, из которых 149 предприятий (30,6%) относятся к оптовой и розничной торговле, 52 предприятий (10,91%) относятся к сфере производства. Доля субъектов МСП, задействованных в сфере строительства составляет 12,39% или 57 предприятий, в сфере сельского и лесного хозяйства 23 предприятие (4,98%).
Общий оборот субъектов МСП составил 9,2 млрд. руб.  Численность занятых в субъектах МСП, включая микропредприятия, выросла на 2,7% и составила 6329 человек, удельный вес в общей численности занятых в экономике района составил 34,8%.
Существует ряд факторов, сдерживающих развитие предпринимательства:
нехватка собственных оборотных средств;
ограниченный доступ к кредитным ресурсам (в основном из-за недостаточности ликвидного, имущественного обеспечения);
высокие издержки при «вхождении на рынок» для начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе высокая арендная плата за нежилые помещения;
отсутствие системы сбыта, неэффективная маркетинговая политика;
высокий износ основных средств в сфере материального производства и в агропромышленном комплексе;
дефицит квалифицированных кадров.
Разработка Программы обусловлена необходимостью решения в среднесрочной перспективе вышеперечисленных проблем, сдерживающих развитие малого и среднего предпринимательства в районе.
Программные мероприятия тесно связаны с общими задачами социально-экономического развития района и направлены на:
обеспечение комплексного подхода к решению проблем развития малого и среднего предпринимательства в районе со стороны органов муниципальной власти, общественных объединений предпринимателей, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;
создание на территории района устойчивой инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства;
информационное и консультационное сопровождение предпринимателей района;
стимулирование субъектов малого и среднего предпринимательства к модернизации производственных мощностей и созданию высокопроизводительных рабочих мест на территории района.
3. Приоритеты и цели социально-экономического развития малого и среднего предпринимательства, описание основных целей и задач программы
В качестве приоритетной цели социально-экономического развития района можно обозначить создание на территории Березовского района благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства.
Реализация мероприятий Программы в комплексе с сопутствующими мерами обеспечит доступность финансовых и информационно-консультационных ресурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Березовского района.

4. Прогноз конечных результатов Программы 
Реализация мероприятий по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства позволит достичь следующих результатов:
вовлечение трудовых ресурсов в сферу малого и среднего предпринимательства и стимулирование создания новых рабочих мест;
увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района;
обновление основных фондов и увеличение имущественного комплекса субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся обрабатывающим производством;
обеспечение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства.
Интегральный эффект от реализации Программы заключается в создании благоприятного инвестиционного климата на территории Березовского района.
4. Перечень отдельных мероприятий программы, сроки их реализации
и ожидаемый результат.
В рамках Программы реализуются следующие отдельные мероприятия:
1. Информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и прочие мероприятия:
- обеспечение деятельности Центра содействия малому и среднему предпринимательству Березовского района, работающего по принципу «одно окно»
- информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования, самозанятым гражданам.
Срок реализации мероприятия: 2025 – 2027 годы, с возможной корректировкой.
Ожидаемый результат от реализации мероприятий:
- количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших информационно – консультационную  поддержку не менее 52 в год;
- количество проведенных заседаний (семинаров, совещаний, переговоров, встреч «без галстуков», «круглых столов») с участием бизнес-сообщества и официальных лиц не менее 2 в год.
2. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства:
2.1. Субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», на возмещение затрат при осуществлении предпринимательской деятельности:
Срок реализации мероприятия: 2025 – 2027 годы, с возможной корректировкой.
 Ожидаемый результат от реализации мероприятия:
- количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших финансовую поддержку (ежегодно), не менее 2 единиц;
- количество сохраненных рабочих мест субъектами малого и среднего предпринимательства (включая индивидуальных предпринимателей) и с учетом физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», получившими финансовую поддержку, не менее 2 единиц;
- объем привлеченных инвестиций в секторе малого и среднего предпринимательства, не менее 1,5 млн. рублей.
2.2. Предоставление грантовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  на начало ведения предпринимательской деятельности, развития социального предпринимательства:
Срок реализации мероприятия: 2025 – 2027 годы, с возможной корректировкой.
 Ожидаемый результат от реализации мероприятия:
- количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших финансовую поддержку (ежегодно), не менее 1 единицы;
- количество сохраненных рабочих мест в секторе малого и среднего предпринимательства, не менее 1 единицы.
· размещение (трансляция) информации о социальном предпринимательстве, мерах, программах поддержки социального предпринимательства на официальном сайте муниципального образования Березовский район  и в сообществе «Поддержка малого и среднего предпринимательства» в социальной сети «Телеграмм», а также на информационном стенде «Социальное предпринимательство», не менее 1 единицы в год.
3. Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, а также организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Срок реализации мероприятия: 2025 – 2027 год.
Ожидаемый результат от реализации мероприятия:
Предоставление ежегодно не менее 1 субъекту малого и среднего предпринимательства и организации, образующей  инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального имущества свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим  инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском районе.
Перечень целевых показателей программы с расшифровкой плановых значений по годам ее реализации приведен в приложении № 1 к паспорту настоящей Программы.

6. Информация об основных мерах правового регулирования в соответствующей сфере (области) муниципального управления, направленных на достижение цели и (или) задач муниципальной программы Березовского района Красноярского края «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
 в Березовском районе»

	№ п/п
	Форма нормативного правового акта
	Основные положения нормативного правового акта
	Ответственный исполнитель
	Ожидаемый срок принятия нормативного правового акта

	1
	2
	3
	4
	5

	Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
Распоряжение Правительства Российской Федерации от 02.06.2016№ 1083-р «Об утверждении Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года»;
Закон Красноярского края от 04.12.2008 № 7-2528 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае»;
Постановление Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 505-п «Об утверждении государственной программы Красноярского края «Развитие малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности»

	Отдельное мероприятие 1 

	1
	Постановление
администрации Березовского  муниципального района Красноярского края
	«Об утверждении положения о работе Центра содействия малому и среднему предпринимательству, работающему по принципу «одно окно»
	Отдел экономического развития администрации Березовского района
	от 11.11.2022 № 2080

	
	Отдельное мероприятие 2

	2.1
	Постановление
администрации Березовского муниципального района Красноярского края
	«Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», на возмещение затрат при осуществлении предпринимательской деятельности»
	Отдел экономического развития администрации Березовского района
	от 18.04.2024 № 482

	2.2
	Постановление
администрации Березовского муниципального района Красноярского края
	«Об утверждении Порядка предоставления грантовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства  на начало ведения предпринимательской деятельности, развития социального предпринимательства»
	Отдел экономического развития администрации Березовского района
	от 18.04.2024 № 481

	Отдельное мероприятие 3

	3
	Решение Березовского районного Совета депутатов
	«Об утверждении Порядка предоставления муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Березовском районе»
	Управление по архитектуре, градостроительству, земельным и имущественным отношениям администрации Березовского района
	от 20.03.2019 № 43-297Р


7. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов 
на реализацию целей Программы с учетом источников финансирования
Источником финансирования Программы являются средства районного бюджета, а также межбюджетные трансферты из федерального и краевого бюджетов.
Общий размер финансирования мероприятий настоящей Программы составляет 15 422 446,21 руб., в том числе 1 590 935,15 руб. местный бюджет, 11 730 881,06 руб. краевой бюджет, 2 100 630,00 руб. федеральный бюджет.
По годам: 
2014 год – 50 223,00 руб. местный бюджет, 1 002 277,77 руб. краевой бюджет;
2015год – 85 407,38 руб. местный бюджет, 979 000,00 руб. краевой бюджет, 2 100 630,00 руб. федеральный бюджет;
2016 год – 100 000,00 руб. местный бюджет, 1 383 198,10 руб. краевой бюджет;
2017 год – 111 003,48 руб. местный бюджет, 1 000 000,00 руб. краевой бюджет;
2018 год – 200 000,00 руб. местный бюджет, 1 581 800,00 руб. краевой бюджет;
2019 год – 64 017,00 руб. местный бюджет, 648 945,00 руб. краевой бюджет;
2020 год – 18 500,00 руб. местный бюджет;
2021 год – 30 000,00 руб. местный бюджет; 
2022 год – 170 000,00 руб. местный бюджет; 2 037 860,19 руб. краевой бюджет;
2023 год – 171 784,70 руб. местный бюджет; 1 911 400,00 руб. краевой бюджет;
2024 год – 79 999,59 руб. местный бюджет; 1 186 400,00 руб. краевой бюджет;
2025 год – 170 000,00 руб. местный бюджет; 0,00 руб. краевой бюджет;
2026 год – 170 000,00 руб. местный бюджет; 0,00 руб. краевой бюджет.
2027 год – 170 000,00 руб. местный бюджет; 0,00 руб. краевой бюджет.

Кроме того, по результатам участия в конкурсах, проводимых на краевом уровне, на финансирование отдельных мероприятий Программы привлекаются средства краевого и федерального бюджетов, в соответствии с соглашениями.
Финансовая поддержка предоставляется в пределах средств, предусмотренных на эти цели Решением районного Совета депутатов о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период, а также в пределах межбюджетных трансфертов.
Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей программы с учетом источников финансирования изложена в приложении № 2 к настоящей Программе.
8. Контроль за ходом реализации муниципальной программы
Реализация и контроль за ходом выполнения программы осуществляется в соответствии с разделом Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Березовского района Красноярского края, их формирования и реализации, утвержденного Постановлением администрации Березовского района от 16.09.2013 №1891 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Березовского района Красноярского края, их формирования и реализации».


Начальник отдела экономического развития
администрации Березовского района                                                   О.А. Парилова

