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пояснительная записка
К ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ
«О РАЙОННОМ БЮДЖЕТЕ НА 2025 ГОД
И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2026–2027 ГОДОВ»
1. ДОХОДЫ РАЙОННОГО БЮДЖЕТА на 2025 год
и плановый период 2026-2027 годов

1.1. Прогноз объема доходов районного  бюджета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов

Прогноз доходов районного бюджета сформирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития Березовского района на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов (далее – Прогноз СЭР района) с учетом итогов социально-экономического развития Березовского района за январь – июнь 2024 года и оценки 2024 года, оценки исполнения доходов в текущем году (далее – оценка 2024 года).

Базовый вариант Прогноза СЭР района соответствует базовому варианту прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов Министерства экономического развития Российской Федерации, принятому для формирования параметров федерального бюджета Российской Федерации, а также прогноза социально-экономического развития Красноярского края на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов
Умеренные показатели сырьевых рынков, сохранение санкционных, финансовых и транспортных ограничений сдерживают внешнюю торговлю и рост объемов российского экспорта. При этом экономика страны продолжает развиваться в условиях разнонаправленного воздействия внешних и внутренних факторов, благодаря своевременным и эффективным решениям Правительства России, мерам государственной поддержки, активной работе исполнительной и законодательной власти, направленной на содействие увеличению объемов промышленного производства, наращиванию инвестиций, обеспечению занятости и росту доходов населения. 

В настоящее время объем внутреннего спроса превышает возможности предложения, что приводит к ускорению инфляции и активным действиям Банка России по регулированию ситуации, в том числе за счет изменения ключевой ставки. Жесткая монетарная политика Банка России и развитие промышленного сектора по оценке Министерства экономического развития Российской Федерации должны способствовать снижению инфляции в 2025 году до 104,5% и возвращению показателя к целевому уровню 4,0% в планируемом периоде 2026–2027 годов.

Рост российской экономики сопровождается высокой инвестиционной активностью. По итогам 2024 года ожидается увеличение инвестиций на 7,8%. В планируемом периоде 2025–2027 годов динамика данного показателя оценивается от 2,1 до 3,3% в год с учетом высокой предпринимательской активности и сохранения поддержки со стороны бюджетных источников. Положительная динамика инвестиций позволит нарастить объемы предложения отечественных товаров для удовлетворения внутреннего спроса.

Развитие страны в 2025–2027 годах будет определяться эффективностью реализации политики, направленной на содействие структурной перестройке экономики, в том числе расширением внешнеэкономического взаимодействия, укреплением технологического и финансового суверенитета, опережающим развитием инфраструктуры и повышением качества жизни, что должно положительно отразиться на показателях основных регионов.

Предусмотренная Прогнозом СЭР района динамика макроэкономических и финансовых показателей позволила сформировать устойчивый рост прогноза доходов бюджета района, соответствующий приоритетным направлениям социально-экономического развития территории, что позволит обеспечить стабильность финансовой системы Березовского района на 2025–2027 годы.
Параметры доходов районного бюджета на 2025 год и на плановый период 2026–2027 годов представлены в таблице 1.

Таблица 1
(тыс. рублей)

	Показатель
	Прогноз

	
	2025 год
	2026 год
	2027 год

	Итого доходы
	1 759 498,6
	1 710 271,5
	1 686 034,4

	Налоговые и неналоговые доходы
	501 775,7
	520 910,1
	540 917,0

	Безвозмездные поступления
	1 257 722,9
	1 189,361,4
	1 145 117,4


Доходы районного бюджета в 2025 году (приложение 1 к Пояснительной записке) прогнозируются в объеме 1 759 498,6  тыс. рублей. В структуре доходов поступление налоговых и неналоговых доходов прогнозируется в сумме 50 775,7 тыс. рублей, безвозмездных поступлений – в сумме 1 257 722,9 тыс. рублей.

Доходы районного бюджета на 2026 и 2027 годы прогнозируются в сумме 1 710 271,5 тыс. рублей и 1 686 034,4 тыс. рублей соответственно (приложение 1 к Пояснительной записке). Поступление налоговых и неналоговых доходов прогнозируется в сумме 520 910,1 тыс. рублей и 540 917,0 тыс. рублей соответственно, безвозмездных поступлений – в сумме 1 189 361,4 тыс. рублей и 1 145 117,4 тыс. рублей соответственно.

Порядок и нормативы распределения доходных источников между уровнями бюджетной системы Российской Федерации в 2025–2027 годах установлены Бюджетным кодексом Российской Федерации
, проектом закона № 727320-8 «О федеральном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» (далее – проект закона о федеральном бюджете), Законом Красноярского края от 10 июля 2007 года № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае», а также настоящим проектом закона.

Формирование доходов районного бюджета произведено в соответствии с приказами Министерства финансов Российской Федерации от 24 мая 2022 года № 82н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», от 1 июня 2024 года № 85н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2025 год (на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов)».

Прогноз объема доходов районного бюджета сформирован с учетом изменения законодательства Российской Федерации, Красноярского края в сфере налогов и сборов, межбюджетных отношений (приложение 2 к Пояснительной записке), а также основных направлений бюджетной и налоговой политики Березовского района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

Изменение законодательства в 2025 году (в сравнении с законодательством 2024 года) окажет влияние на следующие доходные источники:

1.2. Особенности расчетов поступлений платежей в районный бюджет по доходным источникам на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов

Поступления по главным администраторам доходов бюджета сформированы с учетом прогнозов поступления доходов, аналитических материалов по исполнению бюджета, предоставленных:

· главными администраторами доходов бюджета – федеральными органами государственной власти в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 года № 995 «О порядке осуществления федеральными органами государственной власти (государственными органами), органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями, а также государственными корпорациями, публично-правовыми компаниями и Центральным банком Российской Федерации бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;

· главными администраторами доходов бюджета – органами государственной власти Красноярского края в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 6 апреля 2010 года № 164-п «О порядке составления проекта закона Красноярского края о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период» (далее – Постановление края № 164-п);

· главными администраторами доходов бюджета – органами местного самоуправления Березовского района в соответствии с постановлением администрации Березовского района от 04.10.2016 № 994 «О порядке составления проекта решения Березовского районного Совета депутатов о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период» (далее – Постановление администрации района № 994).

Главные администраторы доходов бюджета производят расчет сумм доходов бюджета в соответствии с методиками прогнозирования поступлений доходов в бюджет, утвержденными во исполнение положений Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Налог на прибыль организаций
Налог на прибыль организаций, зачисляемый в бюджеты субъектов Российской Федерации, (далее – налог на прибыль организаций) рассчитан на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов в условиях действующего налогового и бюджетного законодательства с учетом изменений, вступающих в действие в очередном финансовом году и плановом периоде, предусмотренных:

· Федеральным законом от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», предусматривающим с 1 января 2025 года:

· увеличение предельных параметров для перехода на упрощенную систему налогообложения;

 В основу расчета налога на прибыль организаций приняты исходные данные: 
· данные главного администратора доходов бюджета – УФНС по краю;

·  отчет Управления Федеральной налоговой службы по Красноярскому краю (далее – УФНС по краю) по формам № 5-ПМ «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу на прибыль организаций, зачисляемому в бюджет субъекта Российской Федерации» по итогам 2023 года;

· показатели, предоставленные УФНС по краю в соответствии с приказом Минфина России № 65н от 30 июня 2008 года «Об утверждении периодичности, сроков и формы представления информации в соответствии с Правилами взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 августа 2004 года № 410» (далее – приказ № 65н), по видам экономической деятельности за 2023 год и 8 месяцев 2024 года;

Поступление налога на прибыль организаций прогнозируется на 2025 год в сумме 12 836,0 тыс. рублей.

Поступление налога на прибыль организаций на 2026 год прогнозируется в сумме 13 104,3 тыс. рублей.
Поступление налога на прибыль организаций на 2027 год прогнозируется в сумме 13 367,0 тыс. рублей.
Налог на доходы физических лиц

Расчет суммы налога на доходы физических лиц произведен в соответствии с действующим налоговым и бюджетным законодательством с учетом изменений, вступающих в действие в очередном финансовом году и плановом периоде, предусмотренных:

· Федеральным законом от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», в части:

· дифференциации с 1 января 2025 года ставок налога и установления пятиступенчатой налоговой шкалы в зависимости от размера и вида дохода: 13,0% в части суммы дохода, не превышающей 2,4 млн рублей; 15,0% в части суммы дохода, превышающей 2,4 млн рублей и не более 5 млн рублей; 18,0% в части суммы дохода, превышающей 5 млн рублей и не более 20 млн рублей; 20,0% в части суммы дохода, превышающей 20,0 млн рублей и не более 50,0 млн рублей; 22,0% в части суммы дохода, превышающей 50,0 млн рублей;

· увеличения с 1 января 2025 года размера стандартного налогового вычета на второго ребенка до 2 800 рублей, на третьего и каждого последующего ребенка до 6 000 рублей, суммы предельного дохода налогоплательщика в целях применения указанного стандартного налогового вычета до 450,0 тыс. рублей в год;

· Федеральным законом от 13 июля 2024 года № 177-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», изменяющим с 1 января 2025 года нормативы зачисления налога в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации с учетом дифференциации шкалы налогообложения;

· проектом закона Красноярского края «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда в Красноярском крае, на 2025 год», предусматривающим коэффициент в размере 3,2886.

В расчете налога использованы:
· данные главного администратора доходов бюджета – УФНС по краю;

· данные отчетов УФНС по краю по формам № 5-ДДК «Отчет о декларировании доходов физическими лицами за 2022 год» и № 5-НДФЛ «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу на доходы физических лиц за 2023 год по сведениям, представленным налоговыми агентами»;

· показатели УФНС по краю, предоставленные в соответствии с приказом № 65н;

· показатели Прогноза СЭР края, отражающие фонд заработной платы работников, изменение потребительских цен, объемов и цен по платным медицинским услугам и услугам в системе образования; отраслевых программ;
· информация УФНС по краю о доходах физических лиц за 2023 год по структуре пятиступенчатой шкалы налогообложения.
Поступление налога на доходы физических лиц на 2025 год прогнозируется в сумме 276 159,2 тыс. рублей (на 15 301,7 тыс. рублей выше оценки 2024 года), на 2026 год – 290 685,6 тыс. рублей, на 2027 год – 306 427,3 тыс. рублей.

Положительная динамика поступления налога в прогнозируемом периоде будет определяться главным образом ростом фонда заработной платы работников, связанным с повышением заработной платы во внебюджетном секторе экономики и оплаты труда работников бюджетной сферы, повышением минимального размера оплаты труда, сохранением достигнутых целевых показателей, установленных Указами Президента Российской Федерации в части размера заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы.

Поступление налога на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации, а также доходов от долевого участия в организации, полученных физическим лицом - налоговым резидентом Российской Федерации в виде дивидендов, на 2025 год прогнозируется в сумме 253 271,6 тыс. рублей.

В соответствии с Прогнозом СЭР края «фонд заработной платы всех работников по полному кругу организаций» составит 8 674 463,6 тыс. рублей с ростом к оценке 2024 года на 8,8%. 

При расчете налоговых вычетов учитывались показатели Прогноза СЭР края – темпы роста объемов и индексы цен и тарифов платных медицинских услуг и услуг в системе образования, оказанных населению, среднегодовой индекс потребительских цен. При расчете налоговых вычетов учтены выпадающие доходы в связи с увеличением размера стандартного налогового вычета на второго, третьего и каждого последующего ребенка.

Погашение недоимки учтено в размере 20,0% от ее величины на 01.08.2024.

Поступление налога на 2026 и 2027 годы прогнозируется в суммах 266 356,2 тыс. рублей и 282 327,2 тыс. рублей соответственно.

Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации, на 2025 год прогнозируется в сумме 795,6 тыс. рублей. Расчет суммы налога произведен на основе оценки 2024 года с учетом роста доходов физических лиц, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов и других лиц, занимающихся частной практикой, на среднегодовой индекс потребительских цен. Погашение недоимки учтено в размере 20% от ее величины на 01.08.2024.
Поступление налога на 2026 и 2027 годы прогнозируется в суммах 818,0 тыс. рублей и 840,5 тыс. рублей соответственно. Учтено ежегодное увеличение налоговой базы на среднегодовой индекс потребительских цен и погашение недоимки в размере 20% от ее величины на 01.08.2024.

Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (за исключением доходов от долевого участия в организации, полученных физическим лицом налоговым резидентом Российской Федерации в виде дивидендов), на 2025 год прогнозируется в сумме 5 751,2 тыс. рублей, на 2026 год – 5 837,6 тыс. рублей, на 2027 год – 6 020,8 тыс. рублей. Расчет суммы налога произведен с учетом изменения доходов физических лиц на среднегодовой индекс потребительских цен. Погашение недоимки учтено в размере 10% от ее величины на 01.08.2024.

Поступление налога на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента в соответствии со статьей 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации, на 2025 год прогнозируется в сумме 1 140,0 тыс. рублей. Расчет суммы налога произведен на основе оценки 2024 года с учетом увеличения коэффициента-дефлятора
 и размера коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда Красноярского края, предусмотренного проектом закона Красноярского края «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда в Красноярском крае, на 2025 год».

Поступление налога на 2026 и 2027 годы прогнозируется в суммах 1 147,5 тыс. рублей и 1 149,0 тыс. рублей соответственно с учетом ежегодного роста на среднегодовой индекс потребительских цен по Российской Федерации.

Налог на доходы физических лиц в части суммы налога, превышающей 650 000 рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 000 000 рублей (за исключением налога на доходы физических лиц с сумм прибыли контролируемой иностранной компании, в том числе фиксированной прибыли контролируемой иностранной компании, а также налога на доходы физических лиц в отношении доходов от долевого участия в организации, полученных физическим лицом - налоговым резидентом Российской Федерации в виде дивидендов), на 2025 год прогнозируется в сумме 2 998,4 тыс. рублей исходя из оценки доходов физических лиц, превышающих 2,4 млн рублей в 2024 году, без учета поступлений разового характера, с учетом темпа роста показателя Прогноза СЭР края «фонд заработной платы всех работников по полному кругу организаций». Погашение недоимки учтено в размере 20,0% от ее величины на 01.08.2024.

Поступление налога на 2026 и 2027 годы прогнозируется в суммах 3 977,0 тыс. рублей и 3 288,3 тыс. рублей соответственно. Погашение недоимки учтено в размере 20,0% от ее величины на 01.08.2024.

Налог на доходы физических лиц в отношении доходов от долевого участия в организации, полученных физическим лицом - налоговым резидентом Российской Федерации в виде дивидендов (в части суммы налога, не превышающей 650 000 рублей), на 2025 год прогнозируется в сумме 4 123,6 тыс. рублей. Расчет суммы налога произведен на основе оценки 2024 года без учета поступлений разового характера. Учтено уменьшение налоговой базы, облагаемой по ставке 13,0%, обусловленное снижением предельной суммы доходов для применения данной налоговой ставки с 5,0 млн рублей до 2,4 млн рублей, а также рост доходов физических лиц на среднегодовой индекс потребительских цен. Погашение недоимки учтено в размере 20,0% от ее величины на 01.08.2024.

Поступление налога на 2026 и 2027 годы прогнозируется в суммах 4 202,8 тыс. рублей и 4 279,2 тыс. рублей соответственно. Учтено ежегодное увеличение налоговой базы на среднегодовой индекс потребительских цен и погашение недоимки в размере 20,0% от ее величины на 01.08.2024.
Налог на доходы физических лиц в отношении доходов от долевого участия в организации, полученных физическим лицом - налоговым резидентом Российской Федерации в виде дивидендов (в части суммы налога, превышающей 650 000 рублей), на 2025 год прогнозируется в сумме 8 078,8 тыс. рублей. Расчет суммы налога произведен на основе оценки 2024 года без учета поступлений разового характера. Учтено увеличение налогооблагаемой базы, облагаемой по ставке 15,0%, обусловленное применением данной налоговой ставки с суммы доходов, превышающей 2,4 млн рублей, а также рост доходов физических лиц на среднегодовой индекс потребительских цен. Погашение недоимки учтено в размере 20,0% от ее величины на 01.08.2024.

Поступление налога на 2026 и 2027 годы прогнозируется в суммах 8 346,4 тыс. рублей и 8 522,2 тыс. рублей соответственно. Учтено ежегодное увеличение налоговой базы на среднегодовой индекс потребительских цен и погашение недоимки в размере 20,0% от ее величины на 01.08.2024.

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации 
Расчет суммы акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, осуществлен в соответствии с действующим налоговым и бюджетным законодательством с учетом изменений, вводимых и планируемых к введению в действие в очередном финансовом году и плановом периоде:

· Федеральным законом от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», скорректировавшим ставки акцизов на подакцизные товары с 1 января 2025 года, а также установившим налоговые ставки на 2027 год;

· проектом Федерального закона № 727330-8 «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающим изменение с 1 января 2025 года ставок акцизов на нефтепродукты;

· проектом Федерального закона № 727327-8 «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2025 году и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», устанавливающим с 1 февраля 2025 года норматив зачисления акцизов на нефтепродукты в бюджеты субъектов Российской Федерации в размере 68,5%;

Поступление акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, прогнозируется в 2025 году в сумме 170,3 тыс. рублей, в 2025 году и  в 2026 году на уровне 2025 года – 170,3тыс. рублей ежегодно.

Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, автомобильный бензин, прямогонный бензин, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты, (далее – доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты) на 2025 год прогнозируются в сумме 170,3 тыс. рублей, что на 7,3% больше оценки 2024 года. Расчет произведен с учетом прогноза поступления сумм акцизов, учтенных в проекте закона края «О краевом бюджете на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов» и дифференцированного норматива отчисления доходов от акцизов на нефтепродукты для района – 0,0067% (приложение 3 к Пояснительной записке).
Сумма акцизов на нефтепродукты на 2026 и 2027 годы прогнозируется на уровне 2025 года – в сумме 170,3тыс. рублей ежегодно.
Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения

Расчет суммы налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, произведен в соответствии с действующим налоговым законодательством с учетом принятых и планируемых к принятию до конца текущего года изменений федерального и краевого законодательства, предусмотренных:

· Федеральным законом от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», устанавливающим:

· изменение критериев для перехода на упрощенную систему налогообложения и применения данного режима налогообложения
;
· отмену с 1 января 2025 года повышенных ставок в размере 8,0% по объекту налогообложения «доходы» и 20,0% по объекту налогообложения «доходы за минусом расходов»;

· проектом закона Красноярского края «О внесении изменения в статью 2 Закона края «Об установлении ставок налогов для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и перешедших на упрощенную систему налогообложения и (или) патентную систему налогообложения», предусматривающим продление «налоговых каникул»
 для вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и научной сферах и в сфере бытовых услуг населению, до 1 января 2027 года.
В расчете налога использованы данные:

· данные главного администратора доходов бюджета – УФНС по краю;
· отчет УФНС по краю по форме № 5-УСН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения» по итогам 2023 года;
· показатели деятельности субъектов малого предпринимательства, применяющих упрощенную систему налогообложения
;
· информация УФНС по краю об организациях, находящихся на общей системе налогообложения, которые с 1 января 2025 года имеют право на применение упрощенной системы налогообложения.
Поступление налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на 2025 год прогнозируется в сумме 153 510,0 тыс. рублей, что на 1 260,0 тыс. рублей больше оценки поступлений по данному виду дохода в 2024 году в том числе:

налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, – в сумме 113 610,0 тыс. рублей с учетом собираемости 96,9% и погашения недоимки в размере 10,0% от ее величины на 01.08.2024;
налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов (в том числе минимальный налог, зачисляемый в бюджеты субъектов Российской Федерации), – в сумме 39 900,0 тыс. рублей с учетом собираемости 94,1% и погашения недоимки в размере 10,0% от ее величины на 01.08.2024;
Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на 2026 год прогнозируется в сумме 154 840,0 тыс. рублей, в том числе:

налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, – в сумме 114 100,0 тыс. рублей с учетом собираемости 97,0% и погашения недоимки в размере 10,0% от ее величины на 01.08.2024;
налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов (в том числе минимальный налог, зачисляемый в бюджеты субъектов Российской Федерации), – в сумме 40 740,0 тыс. рублей с учетом собираемости 94,2% и погашения недоимки в размере 10,0% от ее величины на 01.08.2024;

Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на 2027 год прогнозируется в сумме 155 960,0 тыс. рублей, в том числе:

налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, – в сумме 114 800,0 тыс. рублей с учетом собираемости 97,1% и погашения недоимки в размере 10,0% от ее величины на 01.08.2024;
налог, взимаемый с налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов (в том числе минимальный налог, зачисляемый в бюджеты субъектов Российской Федерации), – в сумме 41 160,0 тыс. рублей с учетом собираемости 94,3% и погашения недоимки в размере 10,0% от ее величины на 01.08.2024;
Единый сельскохозяйственный налог

Расчет суммы единого сельскохозяйственного налога произведен в соответствии с действующим налоговым и бюджетным законодательством, а также Законом Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае».

 В основу расчета поступления единого сельскохозяйственного налога приняты: 
· данные главного администратора доходов бюджета – УФНС по краю;
·  данные отчета Межрайонной ИФНС № 15 по форме № 5-ЕСХН «Отчет о налоговой базе и структуре начислений по единому сельскохозяйственному налогу» за 2023 год;

· данные информации УФНС, предоставленной в соответствии 
с приказом № 65н.
Учтен рост налоговой базы и сводный индекс по разделу «Сельское, лесное хозяйство, охота и рыболовство», предусмотренный Прогнозом социально-экономического развития края: на 2025 год – 109,6%, в 2026 году – 106,2%, в 2027 году – 105,9%. Поступление единого сельскохозяйственного налога на 2025 год прогнозируется в сумме 1 524,5 тыс. рублей, что на 16,0 тыс. рублей выше оценки 2024 года. Расчет произведен с учетом сроков уплаты налога, с учетом собираемости в размере 96,3%, 96,4% и 96,5% в соответствующем году и норматива отчисления в районный бюджет 50%. Поступление недоимки ежегодно запланировано в размере 20% от ее величины на 01.07.2024.

Поступление единого сельскохозяйственного налога в 2026 и 2027 годах  прогнозируется в суммах 1 552,0 тыс. рублей и 1600,0 тыс. рублей соответственно. 
Патентная система налогообложения
Расчет суммы налога, взимаемого в связи с применением патентной системе налогообложения, произведен в соответствии с действующим налоговым и бюджетным законодательством, с учетом изменения с 01.01.2025, сроков уплаты по патентам, срок окончания действия которых приходился на 31 декабря
.

Кроме того учтен планируемый к принятию проект Закона края, предусматривающий продление действия нулевой налоговой ставки до 01.01.2027 для впервые зарегистрировавихся индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в производственной, социальной, научной и других сферах, установленной Законом Красноярского края от 25.06.2015 № 8-3530 «Об установлении ставок налогов для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и перешедших на упрощенную систему налогообложения и (или) патентную систему налогообложения».

Сумма налога, взимаемого в связи с применением патентной системе налогообложения, определена на основе: 
· данных главного администратора доходов бюджета – УФНС по краю;

· отчета УФНС по краю по форме 1-Патент «О количестве индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения, и выданных патентов на право применения патентной системы налогообложения в разрезе видов предпринимательской деятельности» по состоянию на 01.07.2024 с учетом уплаченных страховых взносов, уменьшающих стоимость патента и собираемости 100%.

   В расчете учтен ежегодный рост размера потенциально возможного 
к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода на уровень инфляции, предусмотренный Федеральным законом от 27.11.2023 № 540-ФЗ «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», равный 105,1%
. Также учтено прогнозируемое изменение количества выданных патентов
. 

Прогноз поступления налога, взимаемого в связи с применением ПСН, определен с учетом норматива отчисления в местные бюджеты в размере 100% и собираемости налога 100%.

Прогноз поступления налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения в 2025 году составил 13 000,0 тыс. рублей.

Поступление налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения в 2026 и 2027 годах  прогнозируется в сумме 14 000,0 тыс. рублей и 14 500, тыс. рублей.

Государственная пошлина

Прогноз государственной пошлины сформирован в соответствии с действующим налоговым и бюджетным законодательством с учетом изменений, предусмотренных Федеральным законом от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (в части увеличения размеров пошлин, введения новых видов государственных пошлин), проектом закона о федеральном бюджете на основании данных главных администраторов доходов бюджета исходя из прогнозируемого количества юридически значимых действий.

Поступление государственной пошлины на 2025 год прогнозируется в сумме 12 850,0 тыс. рублей, в том числе по следующим видам государственных пошлин:
          государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением государственной пошлины по делам, рассматриваемым Верховным судом Российской Федерации)  по данным главного администратора доходов бюджета – Федеральной налоговой службы УФНС России по Красноярскому краю (Межрайонная ИФНС России № 24 по Красноярскому краю) в сумме 12 800,0 тыс. рублей;
           государственная пошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции по данным главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района в сумме 50,0 тыс. рублей.
          Поступление государственной пошлины на 2026 год прогнозируется в сумме 12 950,0 тыс. рублей, в том числе:
          государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением государственной пошлины по делам, рассматриваемым Верховным судом Российской Федерации)  по данным главного администратора доходов бюджета – Федеральной налоговой службы УФНС России по Красноярскому краю (Межрайонная ИФНС России № 24 по Красноярскому краю) в сумме 12 900,0 тыс. рублей;

           государственная пошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции по данным главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района в сумме 50,0 тыс. рублей.

          Поступление государственной пошлины на 2027 год прогнозируется в сумме 13 050,0 тыс. рублей, в том числе:

государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением государственной пошлины по делам, рассматриваемым Верховным судом Российской Федерации)  по данным главного администратора доходов бюджета – Федеральной налоговой службы УФНС России по Красноярскому краю (Межрайонная ИФНС России № 24 по Красноярскому краю) в сумме 13 000,0 тыс. рублей;

           государственная пошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции по данным главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района в сумме 50,0 тыс. рублей.

Доходы, получаемые в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование муниципального имущества (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)
Прогноз поступления арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков на 2025 год определены в сумме 24 060,0 тыс. рублей на основании данных главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района, уполномоченного в сфере управления муниципальным имуществом, о начисленных суммах и сумме задолженности по арендной плате за землю. Рост доходов по данному виду относительно оценки 2024 года составил 398,3 тыс. рублей.
Суммы доходов  от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена,  в 2026-2027 годах на основании данных главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района, прогнозируются на уровне 2025 года и составят 24 060,0 тыс. рублей ежегодно.

            Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности муниципальных районов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) на 2025 год определены в сумме 950,0 тыс. рублей на основании данных главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района, уполномоченного в сфере управления муниципальным имуществом. Рост по отношению к оценке 2023 года составил 38,8 тыс. рублей. 

             Прогноз поступления данных доходов на 2026 и 2027 годы произведен на основании данных главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района, уполномоченного в сфере управления муниципальным имуществом,  в сумме 950,0 тыс. рублей ежегодно на уровне 2025 года.

Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего государственную  казну муниципальных районов (за исключением земельных участков) на 2025 год определены  в  сумме   2 250,0 тыс. рублей    на основании данных главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района, уполномоченного в сфере управления муниципальным имуществом, о начисленных суммах арендной платы по заключенным договорам аренды. 
      Прогноз поступления данных доходов на 2026 и 2027 годы произведен на основании данных главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района, уполномоченного в сфере управления муниципальным имуществом,  в сумме 2 250,0 тыс. рублей ежегодно на уровне 2025 года. 

Прочие поступления от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 

В прочих поступления от использования имущества учитывается Плата, поступившая в рамках договора за предоставление права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта, установку и эксплуатацию рекламных конструкций на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и на землях или земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена  прогнозируется на 2025 год на основании данных главного администратора доходов – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района в сумме 527,8 тыс. рублей, исходя из размеров платежей, поступающих за эксплуатацию рекламных конструкций. Размер платы  на установку и эксплуатацию рекламных конструкций определяется в соответствии с порядком, утвержденным решением Березовского районного Совета депутатов от 28.08.2013г. № 57-303Р. Рост по отношению к оценке 2024 года составляет 316,7 тыс. рублей, в связи с планируемым заключением новых договоров. 
Плата, поступившая в рамках договора за предоставление права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта, установку и эксплуатацию рекламных конструкций на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и на землях или земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена на 2026 год  и на 2027 год прогнозируются на основании данных главного администратора доходов – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района в сумме 1 055,6 тыс. рублей и 1 583,4 тыс. рублей соответственно. 
Плата за негативное воздействие на окружающую среду

Расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду произведен в соответствии с действующим федеральным законодательством с учетом порядка и сроков внесения платы. При расчете применен повышающий коэффициент, предусмотренный постановлением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2024 года № 492 «О применении в 2024 и 2025 годах ставок платы за негативное воздействие на окружающую среду».
Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду на 2025 год прогнозируется на основании данных главного администратора доходов – Енисейское межрегиональное управление Росприроднадзора в сумме 5 209,6 тыс. рублей, что выше оценки поступлений 2024 года на 520,6 тыс. рублей, в том числе: 

поступление платы за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами на 2025 год прогнозируется в сумме 85,0 тыс. рублей;

плата за сбросы загрязняющих веществ в водные объекты на 2025 год прогнозируется в сумме 617,2 тыс. рублей;

плата за размещение отходов производства на 2025 год прогнозируется в сумме 4 507,3 тыс. рублей;

плата за размещение твердых коммунальных отходов на 2025 год прогнозируется в сумме 114,0 тыс. рублей.

Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду на 2026 и 2027 годы на основании данных главного администратора доходов – Енисейское межрегиональное управление Росприроднадзора прогнозируется в сумме 6 564,1 тыс. рублей и 8 270,8 тыс. рублей соответственно, в том числе:

плата за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными объектами на 2026 и 2027 годы прогнозируется в сумме 107,1 тыс. рублей и 134,9 тыс. рублей соответственно;
плата за сбросы загрязняющих веществ в водные объекты на 2026 и 2027 годы прогнозируется в сумме 777,7 тыс. рублей и 979,9 тыс. рублей соответственно; 

плата за размещение отходов производства на 2026 и 2027 годы прогнозируется в сумме 5 679,2 тыс. рублей и 7 155,7 тыс. рублей соответственно;
плата за размещение твердых коммунальных отходов на 2026 и 2027 годы прогнозируется в сумме 144,0 тыс. рублей и 180,0 тыс. рублей соответственно.

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства

Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества прогнозируются на 2025 год на основании данных главного администратора доходов – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района в сумме 450,0 тыс. рублей, исходя из размеров платежей, поступающих в порядке возмещения расходов на оплату коммунальных услуг арендаторами муниципального имущества.  (Приложение 4 к Пояснительной записке). 
Доходы, поступающие в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества на 2026 и 2027 годы прогнозируются на основании данных главного администратора доходов бюджета – Управления по АГЗ и имущественным отношениям администрации Березовского района в сумме 450,0 тыс. рублей ежегодно на уровне 2025 года. 

Доходы от реализации имущества, находящегося  муниципальной собственности (за исключением движимого имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)

Поступление доходов от реализации имущества, находящегося в собственности района, на 2025-2027 год  не прогнозируется. 

Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Прогноз поступления штрафов, санкций, возмещения ущерба определен с учетом данных главных администраторов доходов бюджета, нормативов распределения, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации, проектом закона о федеральном бюджете. 
Поступление штрафов, санкций, возмещения ущерба на 2025 год прогнозируется в сумме 1 478,3 тыс. рублей на уровне оценки 2024 года, уменьшенной на суммы поступивших денежных взысканий, налагаемых в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств, платежей по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, а также на крупные платежи, носящие разовый характер, в том числе:
· административные штрафы, установленные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, прогнозируются в сумме 1 121,3 тыс. рублей;
· штрафы, неустойки, пени, уплаченные в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед государственным (муниципальным) органом, органом управления государственным внебюджетным фондом, казенным учреждением, Центральным банком Российской Федерации, иной организацией, действующей от имени Российской Федерации прогнозируются в сумме 72,0 тыс. рублей. 

 Платежи в целях возмещения причиненного ущерба(убытков) прогнозируются в сумме 285,0 тыс. рублей.

Поступление штрафов, санкций, возмещения ущерба на 2025 и 2026 годы прогнозируется на уровне 2025 года в сумме 1 478,3 тыс. рублей ежегодно.
Безвозмездные поступления

Безвозмездные поступления на 2025 год прогнозируются в сумме 1 257 722,9 тыс. рублей. 

По сравнению с оценкой на 2024 год прогнозируется снижение поступлений на 211 022,9 тыс. рублей.

В составе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации прогнозируются:

· дотация на выпавнивание уровня бюджетной обеспеченности составит 304 917,2 тыс. рублей;

· субсидии составят 59 510,8 тыс. рублей;
· субвенции составят 893 294,9 тыс. рублей;
Безвозмездные поступления на 2026 и 2027 годы прогнозируются в сумме 1 189 361,4 тыс. рублей и 1 145 117,4 тыс. рублей соответственно.
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� С учетом проекта Федерального закона № 727327-8 «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2025 году и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».


� Проект приказа Минэкономразвития России «Об установлении коэффициентов-дефляторов на 2025 год».


� Предусмотрено: увеличение базового порога доходов для перехода на упрощенную систему налогообложения – со 112,5 до 337,5 млн рублей по итогам 9-ти месяцев года, предшествующего переходу; увеличение средней численности сотрудников для применения УСН – со 100 до 130 человек, повышение порога доходов для применения УСН – с 200 до 450 млн рублей; увеличение порога по остаточной стоимости основных средств - со 150 до 200 млн рублей, с ежегодной индексацией на коэффициент-дефлятор.


� При применении упрощенной системы налогообложения индивидуальными предпринимателями, впервые зарегистрированными и осуществляющими деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, в сфере бытовых услуг населению, Законом Красноярского края от 25.06.2015 № 8-3530 «Об установлении ставок налогов для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и перешедших на упрощенную систему налогообложения и (или) патентную систему налогообложения» установлена налоговая ставка в размере 0% на два налоговых периода.


� Информация представлена министерством экономики и регионального развития Красноярского края в соответствии с Постановлением края № 164-п.


� Федеральный закон от 08.08.2024 № 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса РФ и отдельные законодательные акты РФ о налогах и сборах».


� В соответствии с Законом края от 27.11.2012 № 3-756 «О патентной системе налогообложения в Красноярском крае» размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода подлежит ежегодной индексации на коэффициент-дефлятор, установленный в целях применения �HYPERLINK "consultantplus://offline/ref=7BAE36852D11C480FA909D3F4FE4AD57DD487F386AAADF532365B7BCF4F2FE9B9DB6BB2311D13E49602CDA21BD10C8D518BF74439353DEa0E"�главы 26.5� "Патентная система налогообложения" части второй Налогового кодекса Российской Федерации на 2020 год, увеличенный начиная с 2021 года нарастающим итогом на уровень инфляции (потребительских цен) (декабрь к декабрю предыдущего года), утвержденный федеральным законом о федеральном бюджете на финансовый год, предшествующий году, на налоговый период которого выдается патент.


� Сведения предоставлены министерством экономики и регионального развития Красноярского края 
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