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С целью организации научных исследований для разработки и реализации мер в сфере занятости населения, а также во исполнение поручений Президента Российской Федерации от 28 марта 2020 г. № Пр-589 по итогам совместного расширенного заседания президиума Государственного совета Российской Федерации и Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию о ежегодном регулярном обновлении списка наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации организует онлайн-опрос организаций. 
К участию в исследовании приглашаются представители организаций независимо от размера, формы собственности и отраслевой принадлежности, в том числе – представители системообразующих организаций, планирующих и реализующих инвестиционные, инфраструктурные проекты. 
Исследование состоит из трех блоков: 
развитие кадрового потенциала организации (включает вопросы о развитии организации, обновлении Общероссийского классификатора профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (ОКПДТР), подборе работников и применении в организации профессиональных стандартов);
востребованность профессий рабочих и должностей служащих (включает вопросы, ориентированные на выявление наиболее востребованных на рынке труда и в сфере занятости населения профессий рабочих и должностей служащих по различным показателям и индикаторам);
производительность труда в организациях (включает вопросы, ориентированные на влияние различных производственных и организационных компонент на фактическую и ожидаемую производительность труда работников). 
Необходима регистрация, от организации регистрируется один личный кабинет на имя уполномоченного работника.
Регистрация и полная информация об опросе доступны по ссылке: https://regionaljobs2023.vcot.info/.
Заполнение опросного листа осуществляется в личном кабинете руководителем, заместителем руководителя организации, руководителями подразделений экономического развития и управления персоналом организации (на выбор).
Срок проведения опроса: 26 июня – 31 августа 2023 года.  Контактная информация – regionaljobs@vcot.info, +7 (495) 917-59-04 ‑ Баргоякова Ирина Игоревна.
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