Итоги работы
 межведомственной комиссии по легализации «теневой» заработной платы за 2023 год
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Легализация заработной платы остается одной из самых острых на сегодняшний день проблем. «Теневая» заработная плата не только подрывает местные бюджеты, ограничивая возможности социально-экономического развития территории, но и лишает наемных работников полноценного социального и пенсионного страхования, отпуска, получения различных кредитов и других социально-трудовых прав.
Для выявления и борьбы с фактами выплаты «теневой» заработной платы на территории Берёзовского района в администрации работает межведомственная комиссия по легализации «теневой» заработной платы по вопросам размера заработной платы работников индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Основной целью работы межведомственной комиссии  является повышение уровня заработной платы, создание условий для своевременной её выплаты, легализация теневой занятости и скрытых форм оплаты труда.  
За 2023 год проведено 11 заседаний межведомственной комиссии при администрации района, на которые были приглашены 115 работодателей. Дополнительный размер налога на доходы физических лиц в результате повышения заработной платы составил 1776,0 тысяч рублей. 
Работодатели, присутствующие на заседаниях, с пониманием относятся к вопросу увеличения заработной платы наемным работникам, и находят возможность повышать заработную плату до минимального размера оплаты труда. По работодателям, которые не являлись на заседание комиссии, информация направлена в прокуратуру района.
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